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Hagyományápolás 
mesterfokon

A XXI. század embe-
re az internet vilá-

gában oly sok helyről 
tud tájékozódni a nagy-
világban, a környeze-
tében zajló események-
ről! Viszont az idősek, 
akiknek erre nincs le-
hetőségük, vagy nehe-
zen igazodnak el a vi-
lághálón, akik megszok-
ták, hogy nyomtatott új-
ságot olvasnak, ám eb-

ben a nehéz helyzetben 
kénytelenek voltak le-
mondani róla. Gondol-
junk rájuk! Lepjük meg 
nagyszüleinket, idősebb 
rokonainkat, a szom-
széd nénit vagy bácsit 
egy-egy újsággal, példá-
ul Kárpátinfóval, vagy 
Kárpátinfo-előfizetéssel! 
Az ő örömük minket is 
boldoggá tesz majd. Pró-
báljuk ki!

Csodálatos alkal-
mat készített el Is-

ten azoknak, akik meg-
hallották hívó szavát, 
s az elmúlt héten esté-
ről estére ellátogattak 
a beregardói Perényi 
Kultúrkúria hangulatos 
parkjában tartott sza-
badtéri evangelizációra 
– amikor esett, a gyönyö-
rűen felújított kúria adott 
otthont a helyi reformá-
tus gyülekezet lelkésze és 
presbitériuma által szer-
vezett alkalmaknak. 

Nem véletlen, hogy 
nem a templomban szer-
veztük az evangelizációt. 
Nem titkolt szándékunk 
ezzel az, hogy Isten kö-
zelébe csalogassuk azo-
kat is, akik netán hosszú 
évek kihagyása után ódz-
kodnak bejönni a temp-
lomba, de ide szívesen 
kilátogatnak – vallja 
Balázs Antal lelkész. 

Evangelizációs hét Beregardóban

Idén első alkalommal 
került megrendezés-

re az Ugocsai Tulipán 
Népművészeti Tábor a 
Tulipán Tanoda Magyar 
Népművészeti Iskola 
szervezésében, mely-
nek a II. Rákóczi Fe-

renc Kárpátaljai Ma-
gyar Főiskola Egán Ede 
Szakképzési Centruma 
Tiszapéterfalvai Szak-
képzési Központja adott 
otthont. 

A „GENIUS” Jó-
tékonysági Ala-
pítvány idén im-

máron negyedik alka-
lommal hirdette meg a 
ZeneVarázslat című kép-
zést azzal a céllal, hogy 
felfedezzék és fejlesszék 
a tehetséges kárpátaljai 

fiatal zongoristákat, emel-
lett szeretnék a klasszikus 
zene iránti érdeklődést is 
felkelteni a gyerekek kö-
rében. A hagyományok-
hoz híven a képzés ezút-
tal is hangversennyel és az 
ösztöndíjak átadásával zá-
rult. Az alkalomra augusz-

tus 25-én került sor a Rá-
kóczi Főiskolán.

A megjelenteket Váradi 
Natália, a „GENIUS” JA 
igazgatója köszöntötte, aki 
abbéli örömének adott han-
got, hogy ebben a nehéz, há-
borúval sújtotta évben a nem-
zeti összetartozás napján in-

dult a ZeneVarázslat, ez-
zel egyfajta reményt adva, 
hiszen „a zene megerősít, 
lelki táplálék, és az Isten 
egyik legnagyobb adomá-
nya, amivel kifejezhetjük 
önmagunkat, és amivel hi-
dakat építhetünk. 

A IV. ZeneVarázslat képzés zárókoncertjén 
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A zene hidat épít
A IV. ZeneVarázslat képzés zárókoncertjén

Most zenevarázzsal zárul is ez 
a nyár, amiért hatalmas öröm 
van szívünkben”, mondta. Mint 
a rendezvény kárpátaljai főszer-
vezőjétől megtudtuk, az elmúlt 
négy év alatt összesen 93-an je-
lentkeztek erre a programra, kö-
zülük 43 fiatal többször is részt 
vett a képzéseken, akik közül 
néhány már igencsak kiemelke-
dő sikereket értek el, bizonyítva 
Ady Endre igazságát, miszerint 
az értől az óceánig, vagyis a leg-
kisebb falutól a legnagyobb szín-
padig is el lehet jutni, ha van, aki 
megtalálja a tehetséget, felkarol-
ja és támogatja azt. Az igazgató 
asszony arról is beszámolt, hogy 
az idei képzésre június 7. – júli-
us 8. között jelentkezhettek azok 
a 8–16 év közötti fiatalok, akik 
legalább egy éve részt vesznek 
zongoraoktatásban. A 31 jelent-
kezőből az előválogató hangver-
senyen végül 7 oktató diákjaként 
18 fiatal mutatkozott be. 

A záróhangverseny részt-
vevőit köszöntötte Orosz Il-
dikó, a Rákóczi Főiskola és a 
„GENIUS” JA elnöke is, aki a 
zene meghatározó, lélekformá-
ló erejére hívta fel a figyelmet, 
amire ezekben az emberpróbáló 
időkben különösen nagy szük-
ség van. A zene segíti kivasal-
ni a lelkünket, mely most gyű-
rött, mivel ahova nézünk, ott 
olyasmit látunk, amit el sem tud-
tunk képzelni, hogy a XXI. szá-
zadban megtörténhet, mond-
ta. A mai nap egy fohász az Is-
tenhez, hogy segítse azt a folya-
matot, mely elvisz minket a bé-
kéhez, amikor nemcsak zárt és 
szűk körben, hanem nagy töme-
gek előtt léphetnek fel gyerme-
keink, s lehetőség nyílik a teljes 
körű kibontakozásukhoz, s min-
denki nyugodtan ülhet le játsza-
ni, nem attól rettegve, hogy meg-
szólal a sziréna, zárta beszédét 
Orosz Ildikó.

Molnár-Friedrich Szilvia, Ma-
gyarország Beregszászi Konzu-
látusának konzulja elismeréssel 
szólt a „GENIUS” JA munkájáról, 
a ZeneVarázslat képzést és hang-
versenyt pedig a kárpátaljai fiata-
lok kulturális képzésének mérföld-
kövének nevezte. Köszöntőjében 
Kodály Zoltánt idézve rámutatott: 

„A zene célja nem az, hogy ítéletet 
mondjunk róla, hanem hogy táplál-
kozzunk vele. A zene lelki táplálék, 
és semmi mással nem pótolható. 
Aki nem él vele: lelki vérszegény-
ségben él és hal. Teljes lelki élet 
zene nélkül nincs. Vannak a lélek-
nek régiói, melyekbe csak a zene 
világít be.” A konzul hangsúlyoz-
ta a zenének az ember életében be-
töltött szerepét is, rávilágítva arra, 
hogy a zene népek és nemzetek 
közötti közös híd. Köszöntötte a 
hangverseny résztvevőit Borbély 
Lénárd, Beregszász testvérváro- 
sának, Csepelnek a polgármestere 
is, aki a testvérvárosi együttmű-
ködés fontosságát hangsúlyozta, 
s elmondta, ezúttal is segélyszál-
lítmánnyal érkeztek a Vérke-parti 
városba. A polgármester megerő-
sítette: Csepelre és a magyar kor-
mányra, amint ez idáig, a jövőben 
is számíthatnak a beregszásziak, 
hiszen összetartozunk.

 „Amikor ide jövök, mindig azt 

érzem, hogy egy szeretetcunami 
vesz körül, s olyan jó ebben a 
közegben muzsikálni, ebben be-
szélni, egymásra nézni és moso-
lyogni. Egy biztos: a zene való-
ban hidat tud építeni önmagunk 
és egymás felé is” – fogalmazott 
köszöntőjében Várnagy Andrea 
Liszt Ferenc-díjas és Budapest 
Márka díjas zongoraművész, a 
képzés szakmai referense, aki 
igencsak nagyra értékelte a prog-
ramban részt vevő zongoraokta-
tók munkáját, szakmai felkészült-
ségét. „Mi, muzsikusok vagyunk 

a világ legszerencsésebb embe-
rei, mert mi úgy szerzünk örömet 
másoknak, hogy közben ez ne-
künk is a legjobb ajándék” – fo-
galmazott a zongoraművész, aki 
beszédét követően Paládi Máté-
val, az I. ZeneVarázslat képzés és 
hangverseny egyik növendékével 
Liszt Ferenc II. magyar rapszódi-
áját adta elő. 

A hangverseny végén az ifjú 
zongoristák okleveleket és aján-
dékcsomagokat vettek át, s termé-
szetesen minden gyerek megkap-
ta a „GENIUS” Tehetségtallért is. 
Az oktatók számára Váradi Natá-
lia és Orosz Ildikó adta át az okle-
veleket és a tiszteletdíjakat. A részt-
vevők az alkalom végén közösen 
fogyasztották el az ünnepi tortát.

A IV. ZeneVarázslat képzés és 
hangverseny Magyarország Kor-
mánya, a Miniszterelnökség és a 
Nemzeti Tehetség Program támo-
gatásával valósult meg.

Kósa Eszter

Minden további perc, amed-
dig az orosz hadsereg megszáll-
va tartja a zaporizzsjai atom-
erőművet, nukleáris kataszt-
rófával fenyeget – jelentette ki 
Volodimir Zelenszkij ukrán el-
nök videoüzenetében.

Az államfő sürgette, hogy a 
nukleáris létesítmény kerüljön 
vissza ukrán ellenőrzés alá, a Nem-
zetközi Atomenergia-ügynökség-
nek (NAÜ) pedig biztosítani kell 
a bejutást az atomerőműbe.

Zelenszkij szerint az erőmű 
múlt csütörtöki leállása nukleáris 
balesethez vezethetett volna, ha a 
létesítmény automatikus rendszere 

Zelenszkij: a zaporizzsjai atomerőmű 
orosz megszállása nukleáris 

katasztrófával fenyeget
nem működött volna, és a személy-
zet nem cselekedett volna megfele-
lően. Hangsúlyozta: nyomást kell 
gyakorolni az orosz megszállókra, 
hogy hagyják el az atomerőmű-
vet. Hozzáfűzte, hogy a NAÜ-nek 
és más nemzetközi szervezeteknek 
ilyen esetekben gyorsan kellene re-
agálniuk, hiszen az orosz hadsereg 
jelenléte az atomerőműben „min-
den percben globális nukleáris ka-
tasztrófával fenyeget”. 

Egyúttal megígérte, hogy Uk-
rajna vezetése mindent megtesz a 
„vészforgatókönyv” elkerülése ér-
dekében.

MTI

Sürgősen tovább kell növel-
ni Ukrajna katonai támoga-
tását ahhoz, hogy az orosz tá-
madás alatt álló ország tárgya-
lások útján és szuverén nem-
zetként kerüljön ki a háború-
ból – mondta a NATO főtitká-
ra egy német lapinterjúban.

Jens Stoltenberg a Die Welt 
című lapban közölt interjúban 
az Ukrajna elleni orosz táma-
dás elindítása – február 24. – óta 
eltelt fél év tapasztalatait érté-
kelve kiemelte, hogy Vlagyimir 
Putyin orosz elnök „nagy stra-
tégiai hibát” követett el és „ku-
darcot vallott”. Az orosz állam-
fő arra számított, hogy néhány 
nap alatt megszerzi az ellenőr-
zést a szomszédos ország felett, 
ehelyett viszont az erőket felőr-
lő, felmorzsoló harc, „a logisz-
tika és az akaraterő küzdelme” 
alakult ki, amelyben „hihetet-
len” mennyiségben fogy a ha-
dianyag, például a tűzérségi lö-
vedék – fejtette ki a NATO fő-
titkára. Vlagyimir Putyin hatal-
mas erőforrásokat összpontosít 
a háborúra, az ukránokban pe-
dig megvan az akarat az önvé-

NATO-főtitkár: a tárgyalásos rendezéshez 
még több fegyvert kell adni Ukrajnának

delemre. A védekezéshez azon-
ban eszközökre is szükség van, 
„és mi rendelkezünk ezekkel az 
eszközökkel” – mutatott rá Jens 
Stoltenberg, hozzátéve: „arra ké-
rem a NATO-szövetségeseket, 
hogy az eddiginél erőteljesebben 
és gyorsabban támogassák Ukraj-
nát fegyverekkel”.

Aláhúzta, hogy a NATO nem 
vesz részt a konfliktusban, de 
segít Ukrajnának, hogy érvé-
nyesíthesse az ENSZ Alapok-
mányában rögzített önvédelmi 
jogát. Felidézte, hogy a kato-
nai szövetség már 2014 óta, az 
Ukrajnához tartozó Krím fél-
sziget Oroszországhoz csatolá-
sa óta támogatja az ukrán fegy-
veres erőket. 

A fél éve indított orosz táma-
dás elleni védekezés sikere is tel-
jes mértékben a nyugati katonai 
támogatásától függ – tette hozzá. 
Ukrajna önvédelmi képességének 
fenntartása „a mi felelősségünk”, 
de „nemcsak Ukrajnának, hanem 
egész Európának fontos”, mert 
ha Vlagyimir Putyin győz, akkor 
még veszélyesebbé válik a világ, 
a nyugati országok pedig „sebez-

hetőbbek” lennének, hiszen az 
orosz elnök arra a következte-
tésre jutna, hogy katonai erő-
vel bármit elérhet – fejtette ki 
Jens Stoltenberg. Hozzátette, 
hogy Oroszország az energiát is 
fegyverként használja, méghoz-
zá Németország és a többi NA-
TO-tagállam ellen. Így a néme-
tekre, mint minden más euró-
paira is „valószínűleg kemény 
tél” vár, magas energiaárakkal 
és nagy inflációval. Ezeknek a 
nehézségeknek az oka „Putyin 
brutális háborúja” – jelentette 
ki a NATO főtitkára.

Mint mondta, a háború való-
színűleg tárgyalásokkal ér majd 
véget, az Ukrajnának elfogadható 
tárgyalási eredményt pedig nagy-
ban meghatározzák a harctéri si-
kerek. Ezért az Ukrajna mint szu-
verén nemzet fennmaradását biz-
tosító békés rendezés érdekében 
„a legjobb, amit tehetünk, hogy 
több katonai támogatást adunk, 
méghozzá a lehető legtöbbet, a 
lehető leggyorsabban és a lehe-
tő leghamarabb” – húzta alá Jens 
Stoltenberg.

MTI

Békét sürgetett Ukrajna és 
Oroszország között Ferenc pápa, 
aki a konfliktus kezdetétől számí-
tott hatodik hónap végén őrült-
ségnek nevezte a háborút a Va-
tikánban tartott általános meg-
hallgatáson. 

Ferenc pápa az audiencia végén 
az ukrajnai háború befejeződéséért 
imádkozott. Az egyházfő emlékez-
tetett, hogy hat hónap telt el a há-
ború kezdete óta. „Gondoljunk Uk-
rajnára és Oroszországra. Mindkét 
országot felajánlottam Szűz Mária 
szeplőtelen szívének. A Szűzanya 
lássa ezt a két szeretett országot, 
lássa Ukrajnát, lássa Oroszorszá-
got, és hozzon békét. Szükségünk 
van a békére” – jelentette ki Fe-
renc pápa, aki március 25-én aján-
lotta fel a két országot a Szent Pé-
ter-bazilikában végzett bűnbánati 
szertartás keretében. 

A pápa kijelentette, az ártatlanok 
fizetnek a háborúért. „Gondolok a 
sok kegyetlenségre, a sok ártatlanra, 
akiknek az őrültségért, minden fél 
őrültségéért kell megfizetni, mivel a 
háború őrültség” – mondta. Megje-
gyezte, hogy a háborúban senki sem 

Ferenc pápa: a háború őrültség
mondhatja azt, hogy ő nem tartozik 
az őrültek közé.

Ferenc pápa utalt Darja Dugina 
újságíró és aktivista, Alekszandr 
Dugin nacionalista orosz közíró és 
politikai gondolkodó lánya halálá-
ra, aki nemrég merényletben veszí-
tette életét. „Gondolok a szegény 
lányra is, akit az autóülés alá rej-
tett bomba ölt meg Moszkvában. 
Az ártatlanok fizetnek meg a há-
borúért” – fogalmazott az egyház-
fő. Hangoztatta, hogy szívén vise-
li a foglyok sorsát, elsősorban azo-
két, akik kiszolgáltatottak, és azt 
kéri a hatóságoktól, hogy tegyenek 
szabadon bocsátásukért. Hozzátet-
te, hogy azok pedig bűnözők, akik 
a háborúval, a fegyverkereskede-
lemmel gazdagodnak, mivel „le-
gyilkolják az emberiséget”. 

Ferenc pápa a régóta háború 
sújtotta országokra is emlékezte-
tett, közöttük Szíriára és Jemenre, 
ahol a gyerekek is éheznek. Meg-
említette a mianmari rohingjákat 
is, akik „a világban keresnek me-
nedéket, miután igazságtalanul el-
kergették őket földjeikről”.

MTI

A holland kormány nem szab ha-
tárt annak, hogy mennyi fegyvert 
szállít Ukrajnának az orosz invá-
zió befejezése érdekében – írta 
pénteken a DutchNews hírpor-
tál Kajsa Ollongren védelmi mi-
niszter bejelentésére hivatkozva.

A hírportál szerint Ollongren 
elmondta: Hollandia a jelenlegi 
fegyverkészleteiből mindent Uk-
rajnának adományozott, és most 
új fegyvereket készül rendelni a 
gyártóktól. „Az iparnak fegyvere-
ket kell szállítania Hollandiának 
és Ukrajnának, és ezt nekünk kell 
finanszíroznunk” – idézte a védel-
mi miniszter szavait a DutchNews. 
Ollongren azt is hozzátette, hogy 
Hollandia eddig több mint 210 mil-
lió euró értékben szállított katonai 
felszerelést Ukrajnának, a többi kö-
zött tarackokat, de az új darabok 
sokkal drágábbak lesznek.

A miniszter szerint a védelmi 
iparnak „élelmesebben” kell mű-
ködnie, hogy a lehető legerősebben 

A holland kormány nem szab határt 
az Ukrajnának nyújtandó katonai 

támogatásnak
támogassák Ukrajnát a harcokban. 
Rámutatott, hogy a védelmi ipar 
gyártósorait be kell indítani és fo-
lyamatos működésben kell tarta-
ni. Hozzátette, hogy megoldásokat 
kell keresni az olyan problémákra, 
mint a nyersanyag- és munkaerő-
hiány továbbá a beszállítóláncok 
zavarai.

A holland kormány honlap-
ján közzétett információk szerint 
Ollongren hétfőn, kijevi látogatá-
sa során, ígéretet tett, hogy kor-
mánya továbbra is támogatja Uk-
rajnát. Múlt szombaton például 90 
holland katona indult az Egyesült 
Királyságba, hogy alapvető harcá-
szati kiképzést nyújtsanak ukrán 
katonáknak. Hollandia emellett 65 
millió eurót különít el segélyekre 
és beruházásokra Ukrajnában. To-
vábbi 10 millió eurót fordítanak az 
aknák és egyéb robbanóanyag-ma-
radványok felszámolására irányu-
ló projektekre.

MTI

Hat vízalatti drónt ad Nagy-Bri-
tannia Ukrajnának annak érde-
kében, hogy el tudják távolítani a 
part közelében elhelyezett akná-
kat, és ezzel biztonságosabbá te-
gyék a gabonaszállító hajók út-
ját – jelentette be szombaton a 
brit védelmi minisztérium.

Nagy-Britannia a következő 
hónapokban vállalja az ukrán ha-
ditengerészet tagjainak kiképzé-

Nagy-Britannia vízalatti drónokat ad 
Ukrajnának

sét is a drónok szakszerű haszná-
latára. A szóban forgó eszközöket 
a parthoz közeli, sekélyebb vizek-
ben tudják majd használni.

A tengeri aknákkal váloga-
tás nélkül lehet célba venni hajó-
kat, emiatt különösen a civil hajó-
forgalmat és a kereskedelmet le-
hetetlenítették el a Fekete-tenge-
ren – emelte ki a brit védelmi tárca.
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Az egyre inkább szélsőségeseb-
bé váló időjárás nem csupán a 
csemegeszőlők szüretjét hozta 
előbbre, hanem a szilva beta-
karítását is. 

A mi kertünkben, meg a 
szomszédban, ahol Nagyék lak-
nak, Olaszkék faj-
ta terem, így egy 
napon szedtük le 
a lekvárnak va-
lót – magyarázza a 
Nagydobronyban 
élő Molnár Ka-
talin. – Bizony a 
250-250 kg szil-
va megmosása, ki-
magolása bő há-
rom óráig tartott. 
Pedig tizenkét as�-
szony ülte körül a 
lavórokat, segítette 
a munkánkat. Sze-
rencsére errefelé 
akad még szorgos 
kéz bőségesen, és a 
jószándékban sincs 
hiány.

B e s z é l g e t ő -
társam elmondta, 
hogy a hatalmas, 
200 literes üstben 22 órán át ro-
tyogott a szilva, amelyhez cukrot 
ezúttal sem kellett tenni. Így ké-
szül az igazi natúr termék. Csak-
nem észrevétlenül telt el ez az 
idő, hisz a tüzet körbe ülők régi 
történeteket elevenítettek fel, rá-
érősen anekdotáztak, olykor-oly-
kor ugratták egymást, ahogy az a 
régi barátokhoz, jó szomszédok-

Rotyog az üstben a szilva

Lekvárfőzés előrehozva
hoz illik. S megbeszélték, hogy 
a következő héten hol gyűlnek 
össze, pontosan azokon a por-
tákon, ahol a hasító, illetve a 
Nemtudom fajta szilva terem. 
Mivel annak kifőzésére nagy-
jából egy hetet még várni kell. 

Beszélgetőtársamtól azt is 
megtudtam, hogy egy ideje is-
mét kapós termék a házilag ké-
szült szilvalekvár, illetve népsze-
rűek a vele, belőle készült ételek. 
Akinek akad belőle némi feles-
leg, az a piacokon jó áron érté-
kesítheti manapság. Télen pe-
dig valószínűleg még drágábban.

Kovács Elemér

Csak az Úrban van 
segítségünk

Evangelizációs hét Beregardóban

– Nagyon örülünk annak, hogy 
a Perényi Kultúrkúriát rendel-
kezésünkre bocsátották, így 
egy igazán hangulatos helyen 
szólhatott az ige. Ezeknek az 

alkalmaknak – mint minden 
evangelizációnak – az volt a 
célja, hogy segítsen az embe-
reknek közelebb kerülni Isten-
hez. Az lenne a kívánatos, hogy 
minél többen megtérjenek, il-
letve a már megtértek, akik egy 
kicsit megfáradtak, elerőtlened-
tek, megújuljanak hitükben. Ezt 
szolgálták az igehirdetések és az 
énekek, a dicsőítések is. 

Mélyponton van az emberek 

hangulata a covid és a háború kö-
vetkeztében – fogalmazott kérdé-
sünkre válaszolva Szilágyi Károly 
gáti református lelkész, aki hirdet-
te az igét estéről estére. – Látom a 
megfáradt és megüresedett lelke-
ket. A zsidókhoz írt levél 12. fe-

jezetét azért választottam, mert 
pontosan arról szól, hogy van egy 
mélypontra jutás – bűneink követ-
kezménye –, de van kiút, van föl-
emelkedés. Az ige bátorít, hogy ne 
csüggedjünk el, ne erőtlenedjünk 
el, hanem vigyük az Úr elé a terhe-
inket, böjtöljünk és imádkozzunk, 
hogy az Úr bocsássa meg a mi bű-
neinket. Szerettem volna rávilágí-
tani arra, hogy van bűnünk, és saj-
nos nehezen szabadulunk tőle, nem 

akarjuk letenni, de nem lehet 
más lehetőségünk, mint a figyel-
meztetésekből ráébredni arra, 
csak az Úrban van segítségünk. 
Ő sokkal jobban szeret bennün-
ket, mint megérdemelnénk, te-
nyerén hordoz. Ha teljes szívvel 
bízunk benne, nem lesz úrrá raj-
tunk a csüggedés.

Ezt erősítette első este a Me-
zőváriból érkezett Kovács csa-
lád is, akik énekkel dicsőítet-
ték az Istent, bátorítva a gyü-
lekezetet, hogy nyissák ki szí-
vüket, hogy ne szóljon az ige 
hiába, és – Túrmezei Erzsébet 
szavaival – bár „nem tudjuk mi 
jön: titok a holnap…, de a ma 
int, hogy híven szolgáljunk, 
mert tudjuk, ki jön: Krisztus-
ra várunk…” És bátorított Si-
mon Sándor bizonyságtétele 
is, aki elmondta, hogyan került 
halálközeli állapotba, milyen 
erőt adott az ige – „Elég néked 
az én kegyelmem” –, s hogyan 
őrizte meg az Úr. A nagyberegi 
református gyülekezet presbite-
re hitet tett amellett, hogy Istent 
még akkor is lehet áldani, ha 
magatehetetlen az ember. Arra 
biztatta a testvéreket, hogy ne 
szégyelljenek bizonyságot tenni 
Istenünkről, akinek van hatalma 
bennünket megtartani. 

A hét folyamán több bizony-
ságtétel is elhangzott, illetve a 
helyi gyülekezet Fring Erzsé-
bet vezette énekkara is szolgált. 
Hisszük, hogy mind az igehir-
detések, mind az énekek és bi-
zonyságtételek szíveket nyito-
gattak, erősítettek, bátorítot-
tak. Mindezért Istené legyen a 
dicsőség!

Marton Erzsébet

Augusztus 12-én és 13-án a 
Kárpátaljai Magyar Nagycsa-
ládosok Egyesülete kamaszok-
nak szervezett kirándulást. A 
programon 29 fiatal vett részt 
Kárpátalja 14 településéről. 
Barátnőmmel először vettünk 
részt ilyen kamasz-alkalmon. 

A hétvégét Nyíregyházán a 

Sóstói Múzeumfaluban indítot-
tuk, ahol kicsit betekinthettünk 
a régi szabolcsi, szatmári és be-
regi lakosok életvitelébe, milyen 
házakban éltek, mivel is foglal-
koztak a kisvárosi és falusi embe-
rek. Itt egy tárlatvezető körbeve-
zetett bennünket a területen, ahol 
még egy mai kárpátaljai település 
(Kisdobrony) templomának régi 
valóját is megnézhettük együtt. 

Ezután ebédeltünk, és egy ki-
sebb pihenő után, a délután folya-
mán ismerkedős játékot játszot-
tunk, ahol mind jobban megis-
merhettük egymást, új dolgo-
kat tudhattunk meg a másikról. 
Este a belvárosba sétáltunk be, 

Nyíregyházi kirándulás a nagycsaládos fiatalokkal

Kamasz program
s az útba eső nevezetesebb épü-
leteket és történelmi személyek 
szobrait tekintettük meg. Pár ki-
lométer séta és a vacsora után 
közösen beültünk egy esti mozi-
zásra, ami személy szerint a ked-
vencem volt. Másnap reggel egy 
élményfürdőbe érkeztünk, ahol 
órákig csúszdáztunk, szórakoz-

tunk és beszélgettünk – nagyon 
jól éreztük magunkat.

A rövid hétvége alatt, úgy 
gondolom, minőségi időt töl-
töttünk el együtt. Új barátságok 
alakultak, új élményeket szerez-
tünk, amelyeket, reméljük, jövő-
re is megismételhetünk.

Köszönet a program megva-
lósulásáért a Magyar Kormány-
nak és a Bethlen Gábor Alapke-
zelő Zrt.-nek! Továbbá köszönet 
illeti Dancs Györgyöt és Dancs 
Katalint, a program felelőseit, 
akik figyelmességükkel és türel-
mükkel még élvezetesebbé tették 
a kirándulást a fiatalok számára!

Sára, résztvevő

Hagyományápolás 
mesterfokon

Sikeres volt az első Ugocsai Tulipán Népművészeti Tábor

A záróünnepségen – mely-
re augusztus 26-án került sor – jó 
hangulatú és sikeres műsor kere-
tében mutatták be a táborozók, mit 
tanultak a hét folyamán, majd a 
Kokas Bandának köszönhetően az 
alkalom zenés táncházzal zárult.

 A résztvevőket Kepics 
Andzselika, a Tulipán Tanoda 
Magyar Népművészeti Iskola 

igazgatója köszöntötte, aki be-
számolt arról, hogy a Tulipán 
Tanoda Magyar Népművésze-
ti Iskola Magyarország Minisz-
terelnöksége és a Nemzeti Te-
hetség Program támogatásával 
ebben az évben három helyszí-
nen valósított meg nyári táboro-
kat: Kőrösmezőn, Nagyberegen 
és Tiszapéterfalván. „Fő felada-
tunknak tartjuk a magyar nép-
művészeti értékek, a népi ha-
gyományok ápolását, megőrzé-
sét, átadását a gyermekeinknek, 
a tehetséggondozást, ezért tábo-
rainkkal szerettünk volna egy jó 

tanulási és egyben egy kellemes 
kikapcsolódási lehetőséget nyújta-
ni növendékeink számára. Nagyon 
örülünk annak, hogy a gyerekek és 
a szülők egyaránt elégedettek nyári 
programjainkkal, hiszen számunk-
ra ez a legfontosabb! A táborban 56 
gyerek vett részt Tiszabökényből, 
Tiszapéterfalváról, Tiszaújhelyből, 
Mátyfalváról, Tiszaújlakról, 
Fertősalmásról, Csepéből, Batárról 
és Nagypaládról. Köszönjük a szü-

lőknek a bizalmat, hogy ránk bíz-
ták gyerekeiket, és a Kokas Bandá-
nak színvonalas, odaadó munkáju-
kat” – mondta az igazgató.

A gyerekek a hét folyamán 
különböző tájegységek – rába-
közi, szatmári, dunántúli, viski, 
nagydobronyi – zenéjével ismer-
kedtek meg. Népdalokat énekeltek, 
néptáncoltak, népi játékokat ját-
szottak, hangszeres oktatáson (har-
monika, hegedű, tambura, nagybő-
gő) vettek részt, szabadidőben kéz-
művességgel foglalkoztak.

A tábor programján belül az 
Ugocsa vidéki édesanyák és 6 év 

alatti gyermekeik is részt vehet-
tek olyan foglalkozásokon, me-
lyeken nagy szerepet kaptak az 
ölbeli játékok, mondókák, esz-
közös és ritmusfejlesztő népi já-
tékok. A foglalkozásokat Kokas 
Erzsébet vezette. 

A tábor munkájában Kokas 
Erzsébet táborvezető, népi 
énekoktató, a Tiszapéterfalvai 
Tulipán Tanoda népi ének és 
népi játék oktatója mellett részt 
vett Botos Krisztina néptánc-
tanár, Nagy István tambura- és 
nagybőgőoktató, id. Kokas Er-
zsébet kézműves – valamen�-
nyien a Tiszapéterfalvai Tu-
lipán Tanoda munkatársai –, 
Turjanica Emília hegedűoktató, 
a Nyíregyházi Egyetem Népze-
nei tanszékének tanulója, Bocs-

kai László néptánc- és harmoni-
kaoktató, illetve Marozsi Milán 
néptánc- és harmonikaoktató, a 
Tiszapéterfalvai Tulipán Tano-
da végzős diákjai. Nevelőként a 
II.RFKMF Szakgimnáziumának 
diákjai – Lázár Alexa Vanessza, 
Kocsis Rebeka, Gyurkó Abigél 
és Csatlós Vivien – segítették a 
munkát, illetve Seres Márta volt 
az egészségügyi felelős.

A tábor Magyarország Mi-
niszterelnöksége és a Nemzeti 
Tehetség Program támogatásá-
val valósult meg.

-kósa-
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„Én is tisztellek Téged lanttal 
a Te hűségedért, én Istenem! 
Éneklek néked hárfával, óh 
Izráelnek szentje! Örvendez-
nek az én ajkaim, hogy éne-
kelhetek neked, és lelkem is, 
amelyet megváltottál.” (Zsol-
tár 71, 22–23)

Mi van a szívemben ma? Tu-
dom-e magasztalni, dicsérni az 
Urat? Van-e okom a hálára? Ho-
gyan köszönöm meg Isten jósá-
gát, szeretetét, tetteit?

Az emberek elvárják, hogy há-
lásak legyünk, megköszönjük, em-
lékezzünk az ő jó tetteikre, segítsé-
gükre, amit nékünk adtak, nyújtot-
tak. Az ajándékozó nem felejti el, 
hogy ő adott, hiszen annak ára volt. 
Lehet, hogy nem a zsebéből fize-
tett pénzzel, de az idejét, az erejét 
adta, sőt a szíve jóindulatát vele 
adta. Az ajándékozott, aki kapott, 
esetleg könnyebben elfelejti, mert 
már régebben volt, vagy megette 
az almát, amit kapott. A virág el-
hervadt, amit névnapjára hoztak. 
A megkapált kukorica megnőtt, 
aminek a kapálásánál segítettek. 
A vakolat megszáradt a falon, pe-
dig nem is remélted, hogy valaha 
be lesz vakolva. Már az autóbusz 
is elvisz a városba, de milyen nagy 
áldás volt, amikor bevitt téged az 
autóján a városi kórházba.... 

Apró, hétköznapi dolgok, se-
gítség, ajándék, öröm volt, ami-
kor kaptad. De elfelejtetted! Mi-
lyen hamar! Az ajándékozó, a 
segítő nem felejt, és fáj, rosszul 
esik, hogy nem emlékezel meg...

Isten mit adott neked ma? 
Van-e okod hálára? Mit kell meg-
köszönnöd? Az életedet, a mai 
napot, élsz és gondolkodni tudsz, 
nem fekszel bénán vagy agysorva-
dásban. Képes vagy levegőt venni, 
nem vagy oxigéngépre kapcsolva. 
Szól hozzád Isten, figyelmeztet, 
hogy ne feledkezz meg az Ő jóté-
teményeiről. Szeretteid veled van-
nak? Tudsz járni? Hallod a madár 
énekét, látod a felkelő napot, a csil-
lagokat? Ezek mind apró dolgok, 
ezeket az apróságokat kaptad! Is-
tentől, ajándékba.

Megköszönted-e ma, hogy az 
Úr Jézus feláldozta életét nagy 
kínok és szenvedés árán, azért, 
hogy megváltsa lelkedet? Örül-e 
a szíved annak a biztonságnak, 
amit az Úr megígért: „Nem hagy-
lak el, sem el nem távozom tő-
led”? „Ne félj, mert megváltot-
talak, enyém vagy.” „Sok vere-
becskénél drágább vagy, gondot 
viselek rólad”...

A mai nap is oly sok okunk 
van a hálára! De mi nem tudunk 
gyönyörködni Isten ajándékai-
ban, áldásaiban, és ezért nem is 
tudunk hálálkodni, köszönetet 
mondani Neki.  

Minden természetes, magá-
tól lett? 

Milyen szomorú ez, ha csak 
kérni tudunk Istentől! Minden-
napi kenyeret, erőt a munká-
hoz, áldást életünkre, egészsé-
get, gyógyulást. Kérjük, mint-
ha Istennek kötelessége lenne 
kiszolgálni minket a benyújtott 
megrendelő listánk szerint. Ő 
kegyelmes és nagyon jószívű. 
Nem mondja azt szerdán: „Elfe-
lejtetted, mit kértél tőlem szom-
baton? Megadtam neked, de 
nem köszönted meg! Ma szerda 
van, nem kapsz semmit! Hálát-
lan vagy, nem hallgatlak meg!” 

Isten soha nem veri a fejünk-
höz mulasztásainkat, bűneinket! 
Könyörül, megszán és mint jó 
édesatya, újra ad, és áld, és szeret. 

Isten nem hagy el
Olyan jó lenne magasztalni, dicső-
íteni Őt örvendező, hálás szívvel!

Dávid esedezik Isten irgal-
máért, segítségéért, és örvendez-
ve dicsőíti Őt. Hárfával, lanttal és 
a saját szerzeményű énekeivel, 
amiket ma mi is úgy ismerünk és 
éneklünk, hogy zsoltárok.

Nem mondhat senki kifo-
gást! Nekem nincs hárfám, lan-
tom sincs, énekelni meg nem tu-
dok, mert nincs jó hangom... De 
szíved van? Gondolkodni tudsz? 
Fel tudod emelni a kezedet? Ké-
pes vagy imára kulcsolni a keze-
det? Beszélni is tudsz? 

Amid van, azzal magasztald 
Istent! Az egész életünket Isten 
dicsőítésére kéne élnünk.  Aj-
kunkról olyan sok hiába való be-
széd, szó elhangzik... Miért nem 
dicsőítjük az Urat? Nincs idő? 
Másra van?…

Emeld fel a kezedet, kul-
csold imára, és mondj egy hála-
imát! Köszönd meg, amit látsz, 
hallasz, ízlelsz, érzel, amit képes 
vagy felfogni! Várja Isten, hogy 
emlékezz és hálás légy.

Milyen a te istentiszteleted? Va-
sárnap szoktál menni a templomba, 
istentiszteletre? Szép dolog, de ez 
nem elég! Te hogyan, milyen mó-
don tiszteled Istent? Lehet Istent 
tisztelni szívünk hálájával, imánk-
kal, dicsőítő énekekkel, a pénzünk-
kel, amit az Ő oltárára teszünk, 
időnkkel, fizikai erőnkkel.

Akit megváltott az Úr Jézus, 
az az ember kívánja, hogy min-
den erejével, érzésével, indula-
tával, gondolatával, lelke leg-
mélyéből tisztelje az Urat. Aki 
hálás, annak a szívét betölti az 
öröm. Aki nem képes emlékez-
ni Isten jótéteményeire, ajándé-
kaira, áldására, annak az ember-
nek a szíve nemcsak közömbös, 
de salakos is. Nincs benne tűz, 
csak hamu és salak. Isten gyer-
mekeinek mindig van okuk örül-
ni! Mert a szenvedés vagy gyász 
idején is velünk van az Úr. Nem 
hagy magunkra a nehéz életuta-
kon, velünk vándorol Jézus.

Lantom és hárfám nincs, éne-
kelni nagyon szeretek, de már 
gyenge a hangom. Szívem, gon-
dolataim keresik az Urat, és be-
szélek Vele. Mondom hangosan 
vagy magamban, reggel, amikor 
ébredek, éjjel, ha nem jön álom 
a szememre, nappal, ha autót ve-
zetek, levelet olvasok vagy írok, 
cipőt tisztítok vagy almát hámo-
zok: Imádlak, Istenem, magasz-
talom áldott nevedet, mert ke-
gyelmes vagy, mert engem is, a 
méltatlan gyermekedet szeretsz. 
Köszönöm az életemet, köszö-
nöm, hogy megváltottál, gyerme-
keddé lehettem, köszönöm igé-
det, szavadat, köszönöm, hogy 
köszönhetek még ép értelemmel.  

A hála- és köszönetmondás-
hoz nem kell nagy szavakat mon-
dani! Nem! Csak őszintén, szív-
ből, egyszerűen, gyermekien em-
lékezz, és légy hálás, köszönd, 
amit kaptál, köszönd lelkedből! 
Imádd, dicsérd Istent!

Szent, szent, szent a mi Iste-
nünk, az én Istenem. Köszönöm, 
hogy lehet jönni hozzád egysze-
rűen, hétköznapi ruhában és ün-
neplőben, betegen és fáradtan is. 
Szerető Atyám, áldott légy jóságo-
dért, amivel elhalmozod életemet! 
Segíts emlékezni áldásaidra és se-
gíts, hogy a hála soha ne fogyjon 
el lelkemből, ajkamról! Ámen.

(Morzsák 4., 2006)
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

– Ifjú korában gondolt arra, 
hogy külföldön, pontosabban egy 
határon túli régióban fog élni?

– Be kell valljam, hogy a Deb-
receni Református Hittudományi 
Egyetem megkezdése előtt nem 
sokat hallottam a határon túli ma-
gyarokról. Az iskolában nem ta-
nították számunkra megfelelő-
en azt, hogy mit jelent Trianon, 
hogy elszakított területek van-
nak, ahol magyarok élnek. Mi-
előtt a teológiára kerültem, 
Nagykállóban egy katechéta 
képzőben találkoztam elő-
ször kárpátaljai fiatalokkal, 
akikkel együtt tanultam.  A 
teológián pedig kárpátaljai 
lányokkal kerültem egy szo-
bába. Ők aztán már az első 
éven elhoztak ide, megmutat-
ták ezt a vidéket, s azután is 
többször jártam itt táborban, 
legációban. Sokat voltam Er-
délyben is, Kolozsváron cse-
rediákként is. Akkor úgy rá-
csodálkoztam, hogy a határ 
után megteszünk száz kilométert, 
s még mindig magyarok élnek, 
még száz kilométert, s még min-
dig magyarok vannak… Valahogy 
már akkor úgy éreztem, hogy Is-
ten azért mutatta ezt meg, mert va-
lami ilyen utat szán nekem. Csak 
azt kértem imáimban, hogy ha azt 
akarja, hogy én a határon túl szol-
gáljak, akkor adjon társat is hozzá. 
Egyszer, amikor Spurgeont olvas-
tam, a következő Ige volt kijelöl-
ve aznapra: „Ezt mondja az Úr, az 
Isten: Igen, elküldtem őket mes�-
szire, a népek közé, szétszórtam 
őket idegen országokba, s rövid 
időre én lettem számukra a szen-
tély azon a földön, ahová men-
tek” (Ezékiel 11,16). A magyará-
zatban pedig ez állt: „Fogadd ezt 
az ígéretet, vésd a szívedbe, Test-
vérem, aki vándorútra hívattattál”. 
Én akkor ledöbbentem, hogy Is-
ten engem vándorútra akar hív-
ni?! Mit jelent ez? Ezt most éles-
ben megtapasztalom, amikor oly 
gyakran jövök-megyek a határon 
a szüleim és a családom között 
ingázva, hivatalos ügyeket intéz-
ve vagy éppen gyógykezelés mi-
att. Nem mindig könnyű „vándor-
ként” megoldani ezt a kettős éle-
tet, a gyerekek miatt sem – ők ma-
gyar állampolgárokként tanulnak 
Kárpátalján, viszont egy időben 
Magyarországon magántanulók 
is voltak.…  A tartózkodási enge-
dély megszerzése sem ment min-
dig gördülékenyen. Akkor sokat 
sírtam, hogy én itt élek, és itt sze-
retnék élni a családommal, de ezt 
megnehezítik. Ám Isten mindig 
szépen elintézte ezeket a dolgo-
kat, mindig sikerült megtalálni a 
jogi utakat. S bízom benne, hogy 
ez sikerül a jövőben is. 

– Mit érzett, amikor már nem 
csak látogatóba érkezett Kár-
pátaljára?

– Szavakkal nem is tudom le-
írni azt az érzést. Azt a szerete-
tet, amivel engem fogadtak, azt 
a szeretetet, amivel elfogadják 
egymást itt az emberek, ahogy 
egymást segítik, az egészen más 
volt, mint amit addig megtapasz-
taltam. Amikor idejöttem, látva 
az akkori utakat, buszokat, autó-
kat stb., úgy éreztem, az időben 
visszautaztam pár évtizedet, de 

20 éve Kárpátalján, az  Isten tenyerén

Vándorútra hívattattam
A kárpátaljai magyarságot a leghányatottabb sorsú nemzetrésznek 
tartják. Nem is igazán volt vonzó az anyaországból vagy a Kárpát-
medence más régiójából ide költözni. Mégis vannak emberek, akik 
megtették ezt, és itt találták meg boldogságukat. Közéjük tartozik 
a vásárosnaményi születésű Tóthné Balkánszki Mária lelkésznő, 
aki férjét követve érkezett Kárpátaljára, s ma Nagyberegen telje-
sítenek szolgálatot. Úgy érzi, itt otthonra lelt. 

tudtam, hogy nem ez a legfonto-
sabb, hanem az, hogy érezzük: ott 
vagyunk, ahol Isten látni akar, s te-
gyük azt, amit elvár tőlünk. 

– Említette, azt kérte, ha Is-
ten azt akarja, hogy a határon túl 
szolgáljon, akkor adjon társat is 
hozzá… Hogy ismerkedtek meg?

– László (Tóth László, a Nagy
beregi Református Líceum lelkész-
igazgatója, a helyi gyülekezet lel-
kipásztora, a szerk.) mielőtt jelent-

kezett a teológiára, a tanítóképző 
elvégzése után már néhány évet 
pedagógusként dolgozott szülőfa-
lujában, Beregrákoson. Én pedig 
akkor hatodévesen segédlelkész-
ként a teológusok lelkésze voltam, 
és a felvételi bizottságban is ott 
kellett lennem úgynevezett esküdt-
felügyelőként. Megjegyeztem ma-
gamban, hogy milyen kedves em-
ber. Akkor persze még nem alakult 
ki semmi szimpátia, de aztán sokat 
segített nekem – két évig még es-
küdtfelügyelő voltam a teológián 
–, és a sok beszélgetésből elkez-
dődött a kapcsolat. Be kell vall-
jam, eleinte féltem is attól, hogy 
ha ez komolyra fordul, akkor ne-
kem komoly döntést kell hoznom: 
itt kell hagyni a családomat, s az 
ismeretlenbe menni. Isten kezébe 
tettem kérdéseimet, és végül igent 
mondtam. Másfél év múlva össze-
házasodtunk. 

– Akkor Magyarországon éltek.
– Igen, mivel a férjem még ta-

nult. Közben én egy évig Mezőtú-
ron vallástanárként, majd Hajdú-
böszörményben beosztott lelkész-
ként szolgáltam. Amikor László is 
befejezte a teológiát, hazahívták, s 
én természetesen jöttem vele. Mun-
kácson szolgáltunk beosztott lel-
készként. Ez nekem jó kezdetnek 
bizonyult, mert ott minden meg-
volt, ami egy városi lánynak fon-
tos, az, hogy legyenek boltok, piac, 
és közel legyen minden, mert ehhez 
szoktam hozzá. Azért titkon vágy-
tam a faluba – a férjemnek is az a 
természetes közege, hisz falun nőtt 
fel –, vágytam a falu csendjére, a 
falu egyszerűségére – én magam is 
szeretem az egyszerű, a természe-
tes dolgokat. És ezt is megkaptuk 
ajándékba: amikor megüresedett a 
nagyberegi líceum igazgatói szé-
ke, illetve lelkészre is szüksége volt 
az itteni gyülekezetnek, minket he-
lyeztek ide. Itt nagy szeretettel fo-
gadtak bennünket, és mi is rögtön 
megszerettük a közösséget, ma iga-
zán otthon érezzük itt magunkat.

– Közben gyarapodott a család…  
Ezt Isten hatalmas csodája-

ként éltük meg. Amikor összehá-
zasodtunk, természetesen vártuk a 
gyermekáldást, ami csak nem akart 
megérkezni. Egészségügyi problé-
máim voltak. Emiatt gyakran utaz-

tam Magyarországra – lám, a 
vándorútra hívás itt is megmu-
tatkozott –, és olykor számon 
kérően imádkoztam: Uram, ide-
helyeztél, de ennyi utazás miatt 
nem tudok jól szolgálni, és ne-
héz a gyerekekkel foglalkoz-
ni, hogy nekem nincs gyerme-
kem. Egy ideig kárpótolt az Úr: 
Négy évig Munkácson gyer-
mekotthonban is dolgoztam, s 
volt, aki ott egy idő után anyu-
nak szólított.  Megfogalmazó-
dott bennem, hogy milyen külö-
nös az Isten gondviselése: neki 
nincs anyukája, nekem nincs 
gyermekem, s megajándéko-
zott bennünket egymással. De 
továbbra is sokat imádkoztunk 
saját gyermekért. Házasságkö-
tésünk után hat évre született 
meg az első gyermekünk, Le-
vente. Aztán újabb hat év telt el 
Vera születéséig. Közben méhen 
kívüli terhességem is volt, meg 

vetélésem is, műtéteim... 
Az orvosok szerint csoda, 
hogy megszületett a lá-
nyunk. Ezt azoknak mon-
dom el bátorításként, akik 
régóta várnak a gyermek-
áldásra, akik sokat sírnak 
emiatt, akik sokat imád-
koznak érte – nem szabad 
feladni, Istennél nincs le-
hetetlen. Mi mindkét gyer-
mekünk születését csoda-
ként éltük meg.

– Hol van az otthon az 
Ön számára?

– Nem mondom, hogy oly-
kor nincs honvágyam, hisz Ma-
gyarországon élnek a szüleim, a 
testvérem és családja, rokonaim, 
barátnőim, sőt még a férjem test-
vére is ott él. De ha Naményban 
vagyok, rövid idő után vágyom 
haza. Ide. Itt van a családom. És 
lelkészként is megtaláltam a fel-
adatomat. Olyan gyülekezetünk 
van, amilyenre vágytam, olyan 
közösség, amely engem erő-
sít. Ez a falusi élet megnyugtat. 
Maga a Kárpátaljai Református 
Egyház nagyon sokat adott ne-
kem, lelkileg is, itt mindig van 
valamilyen szolgálat, valamilyen 
lehetőség, amiben aktívan részt 
lehet venni. Lehet, hogy Magyar-
ország is megadta volna ezt, nem 
tudom, de itt az Úr mindent meg-
adott, amire vágytam, és kipó-
tolja azt, ami esetleg nincs. Is-
ten tenyerén vagyunk Kárpát-
alján is. Én szeretek itt élni, és 
nem is vágyom el máshová. Hív-
tak már Magyarországra is több 
gyülekezetbe, de nem mentünk. 
Isten biztosan megmutatja, ha ott 
a helyünk, de egyelőre nincsenek 
ilyen utalásai. És valahogy szá-
momra az a nagy öröm, hogy a 
gyerekeim nem Magyarország-
ra vágynak, hanem itt érzik jól 
magukat, megtalálták a közös-
ségüket, a barátaikat. Egyelő-
re itt képzelik el a jövőjüket is: 
a fiam a beregszászi főiskolán 
akarja folytatni tanulmányait, a 
lányom itt lesz gimnazista, úgy-
hogy ezek az évek még minden-
képpen itt telnek. 

– Akkor itt tervezik a jövőt?
– Igazából már nem terve-

zek. Mert Isten Igéje ebben is 
vezet. Amikor Nagyberegre ke-
rültünk, a férjem beiktatásán ez-
zel az Igével kértem áldást kö-
zös szolgálatunkra: „Mert csak 
én tudom, mi a tervem vele-
tek – így szól az Úr –: békessé-
get és nem romlást tervezek, és 
reményteljes jövőt adok nek-
tek” (Jeremiás 29,11). Ez az Ige 
ad erőt, útmutatást a mai napig. 
Nincs szükség arra, hogy terve-
ket szőjünk, mert Isten kezében 
van az életünk. És ott van a leg-
jobb helyen. 

Marton Erzsébet
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– Mit tudhatunk önről?
– Dercenben születtem. Ta-

nulmányaimat a helyi általá-
nos iskolában kezdtem, majd a 
Nagyberegi Református Líce-
umban érettségiztem. A hit csí-
ráját nagymamám ültette el ben-
nem, aki istentiszteleti alkalmak-
ra vitt magával, majd a derceni 
gyülekezet ifi alkalmain még in-
kább erősödött bennem az a tu-
dat, hogy ezt az utat kell járnom, 
a nagyberegi líceum pedig meg-
adta azt a biztos alapot, mellyel 
el tudtam indulni ezen az úton. 
Érettségi után felvételt nyertem 
a Debreceni Református Hit-
tudományi Egyetemre, melyet 
2013-ban fejeztem be, azóta itt-
hon szolgálok.

– Tanulmányai után auto-
matikus volt a hazatérés?

– Magyarországra úgy indul-
tam el, hogy tudtam, a tanulmá-
nyok befejezte után hazajövök. 
Nálam soha nem volt ez kérdés. 
Az egyetem befejezése előtt en-
gem és Laskoti Zoltán barátomat 
megkerestek azzal a felajánlás-
sal, hogy maradhatunk Magyar-
országon. Ő egy évet még ott töl-
tött, én viszont hazajöttem. Bár 

Beszélgetés Máté Richárd református lelkésszel

Az Úr az én pásztorom
Egy lelkész hivatása igazán nemes, ám talán a legnehezebb feladat. 
Isten igéjének hirdetése mellett a próbák idején is a közösség meg-
tartását kell szolgálnia. A hívek számítanak rá, bíznak benne, meg-
fogadják útmutatását. Máté Richárd, az Izsnyétei Református Egy-
házközség lelkipásztorának életét már gyermekkorától a hit, Isten 
gondviselése határozta meg. Vallja: egy lelkész felelősséggel tarto-
zik gyülekezete iránt. Ismerjük meg őt!

már akkoriban körvonalazódtak or-
szágunkban a mára kiterebélyese-
dő konfliktus első mozzanatai, szá-
momra ma sem kérdés, hogy jó he-
lyen vagyok itthon.

– Hogyan élte meg a felszen-
telését?

– Egy út minden lépésének 
megvan a maga szépsége – úgy a 
tanulmányoknak, mint akár a vizs-
gáknak is. A felszentelés pedig egy 
fontos momentum a lelkészek éle-
tében. Addig a pontig felügyelő 
lelkészek mellett vagyunk, akik 
igazgatnak minket, a felszentelés 
után pedig már súlya van minden-
nek, amit teszünk. Emlékszem, az 
öröm mellett azt éreztem, hogy ez 
nagy felelősséggel is jár, az Úr sza-
vát kell közvetítenem minden cse-
lekedetemmel.

– Ma pedig már egy közösség 
vezetőjeként szolgál.

– Elsőként szülőfalumba, 
Dercenbe kerültem Zsukovszky 
Miklós esperes mellé segédlelkész-
nek. Egy évet töltöttem ott, majd 
2014-ben Izsnyétére helyeztek, 
azonban a derceni közösség éle-
tében ma is aktívan részt veszek. 
Hálás vagyok, hogy mindkét he-
lyen feladatokat és munkatársakat 

kaptam. Hála Istennek, az új helyen 
való beilleszkedés zökkenőmente-
sen alakult, egy igazán összetartó 
közösség tagja lehetek.

– Milyen programokkal, kö-
zösségi alkalmakkal tudja össze-
fogni a híveket?

– Az istentiszteletek, biblia-
órák szerves részét képezik gyüle-
kezeti életünknek. A felnőttek kö-

rében elindítottuk a fiatal házasok 
bibliaóráját, igyekszünk megtarta-
ni a házasság hetét vagy a házas-
párok vasárnapját – ezek jó alkal-
mak arra, hogy a párok közösen 
tudjanak épülni, emellett akadnak 
olyan személyek is, akik egy-egy 
alkalom résztvevőiből a gyülekeze-
ti élet szervezőjévé váltak. Ez egy 
áldásos szolgálat. Mindezek mel-
lett minden évben megrendezzük 
az egyetemes imahetet, a presbite-
rek bibliaóráját vagy más, közös-
ségi alkalmakat. A fiatalokat öröm-
hír klubokkal, ifi alkalmakkal szó-

lítjuk meg. Nem könnyű lekötni a 
mai fiatalság figyelmét, hisz sok 
minden van, ami elvonhatja őket az 
Úr szavától, de igyekszünk megkö-
zelíteni őket a saját világlátásukon 
keresztül, hogy érezhessék: Isten-
nek gondja van rájuk is. A korona-
vírus időszakában, amikor nem le-
hettünk együtt, egy kezdeménye-
zést indítottam – a templomot kö-

rülvevő kerítésre aggattam bibliai 
idézeteket, melyek megerősítenek 
minket a nehéz helyzetekben. Kü-
lönösképp jó volt azt látni, hogy a 
lakosok várták és tovább vitték eze-
ket a lelkileg tápláló üzeneteket.

– Nem mindennapi éveket tud-
hatunk magunk mögött. Mit tud 
tanácsolni a jövőre nézve?

– Tényleg nagyon nehéz évek 
vannak mögöttünk, és sajnos a 
jövő is bizonytalan. A koronaví-
rus előtt megvolt egy rendszeres-
ség a gyülekezetünk életében – al-
kalmak, szolgálattevők tekinteté-

ben, mindenki ismerte és lelki-
ismeretesen végezte a munkáját. 
Majd ez felborult. Otthonaink-
ba kényszerültünk. Igyekeztünk 
minden alkalmat megtartani az 
online térben, de ez nem pótol-
ja a személyes kapcsolatokat. 
Nem volt könnyű, de átvészel-
tük, a szigorú szabályok vég-
re enyhülni kezdtek, és amikor 
már úgy látszott, hogy kezdünk 
kilábalni belőle, kitört a hábo-
rú. Ez még nagyobb nehézsé-
gekkel, bizonytalansággal, féle-
lemmel tölti el az emberek szí-
vét. Ilyenkor nagy szükség van 
a lelkészre. Még fokozottabban 
szükség van az emberi kapcsola-
tokra, a beszélgetésekre, mi pe-
dig biztatjuk őket, hogy igaz hit-
tel forduljanak az Úrhoz.

– Meséljen a családjáról!
– Szüleim és a párom min-

dig mindenben támogatnak. Há-
lás is vagyok értük. Feleségem-
mel egy hároméves kisfiú bol-
dog szülei vagyunk, ő a szemünk 
fénye. Bár a pihenésre nem sok 
időnk jut, ami adatik, azt próbál-
juk családiasan eltölteni, minősé-
gi időt együtt lenni. 

– Mit jelent önnek a hiva-
tása?

– Ha egy szóval kellene ki-
fejezni, akkor felelősséget. Mint 
említettem, a felszentelésem volt 
az a pillanat, amikor is éreztem 
a döntésem súlyát, azt, hogy ne-
kem felelősségem van a gyüle-
kezetem iránt. A szavaimmal, a 
tetteimmel Istent szolgálom, Őt 
hirdetem, ezt nem téveszthetem 
szem elől. Számomra az a leg-
fontosabb, hogy az Ő útmutatá-
sa szerint éljek.

Kurmay Anita

– Megjött a várva várt csa-
padék, így aztán joggal merül 
fel a kérdés, hogy mennyire ak-
tuális a növényi munkálatok új-
rakezdése. 

– Nyilvánvaló, hogy amelyik 
táblán a termés várhatóan két-há-
rom hét múlva betakarításra ke-
rül, ott már nem permetezünk 
– mondja Varga István benei sző-
lész és borász. – A kései érésű fe-
hér bort adó Furmint vagy Hárs-
levelű, illetve a kék szőlőfajták 
közül a szintén kései szüretelésű 
Cabernet Souvignon vagy Merlot 
viszont még növényvédelemre 
szorul, legfőképpen a rothadás, 
a szürkepenész ellen kell meg-
védeni a bogyókat. Természe-
tesen olyan szerrel, amelynek a 
várakozási ideje nem túl hosszú, 
hanem mondjuk csak két hét. Jó 
tudni, hogy számos ilyen, folpet 
hatóanyagú készítmény van for-
galomban. Hadd éljek egy prakti-
kus tanáccsal: nézzük át azt a pol-
cot, ahol a vegyszereket tároljuk, 
s lehet, hogy akad otthon is meg-
felelő készítmény. A mostani szü-
retre visszatérve, nincs már ab-
ban semmi rendkívüli, hogy au-
gusztus végén a szüretelőkádba 
kerülnek a korai fajták. 

– Ám az idei év mégis más, 
mint a többi.

– Elsősorban azért, mert ked-
venc növényünk gyakorlatilag 
három hónapja nem kapott an�-
nyi csapadékot, amennyit érdem-

Kárpátalján megkezdődött a korai borszőlők szüretje

Óvatos derűlátás a gazdák 
körében

Vidékünkön megkezdődött a korai borszőlő fajták szüretje, néme-
lyik családi pincészetben már forr a Csabagyöngyéből, a Favorit-
ból, a Cserszegi fűszeresből szűrt must. Hamarosan követi őket a 
többi, legkorábban a Néró, illetve az Oportó.

ben hasznosítani tudott volna. Ál-
talános jelenség, hogy a bogyók 
kisebbek a megszokottnál, a tőké-
ken látunk jó néhány elszáradt, el-
fonnyadt fürtöt. Sokan felvetették, 
hogy egy újabb fürtritkítással men-
teni kellene a többi fürtöt, ám az az 
igazság, hogy a legtöbb szakember 
szerint a feleslegesnek vélt fürtök 
eltávolítását zsendülésig, azaz a 
bogyók érésének kezdetéig be kell 

fejezni. A magyarázat: ez idő után 
már a leendő bor minőségét a fe-
leslegesnek mondott fürtök ledo-
bása nem befolyásolja. 

– Mi akkor a megoldás?
– Korunk nagy találmánya a 

több menetben történő szüret. En-
nek köszönhetően ugyanabból a 
fajtából készíthetünk üde, könnyű 

bort, illetve tüzes, nehezebb fajsú-
lyú borokat. Ezt a módszert még 
a házikertekben is érdemes kipró-
bálni úgy, hogy tíz nappal-két hét-
tel későbbre időzítjük a szüreti for-
dulót. Meglátásom szerint, amint 
a bogyók érettségi foka megenge-
di, mindenképpen tehermentesí-
teni kell a tőkéket, hisz ne feled-
jük, hogy idén a legtöbb fajtából 
virágzás után rekordtermést vár-
tunk. Az aszály miatt ugyan nem 
teltek ki a bogyók, ám a számuk 
nem változott. 

– Az idei, 2022-es évjárat mi-
lyennek ígérkezik?

– Sok gazdatársammal együtt 
én még bízom egy közepes, elfo-
gadható évjáratban. Ma még nem 
tudjuk, hogy a borok gerincét adó, 
karakterüket meghatározó savak 
mennyire égtek el a nagy meleg-
ben, ám ami nagy pozitívum: a 
fürtök nagyon egészségesek. Egy 
esős, csapadékos évben nagyon oda 

kellett figyelni arra, hogy rothadt 
vagy félig rothadt fürt ne kerüljön 
a darálóba. Ami viszont a mosta-
ni mérésekből, a próbaszüretekből 
látszik, hogy a must cukorfoka az 
átlagosnál alacsonyabb. Beigazo-
lódott egy régi igazság, hogy a cu-
korképződéshez kellő mennyiségű 
víz szükséges.

– A háborús helyzet miatt 
mennyire értékelődött fel a kár-
pátaljai szőlészet-borászat?

– A termesztési körzetünkben a 
csemegeszőlővel foglalkozók rend-
re úgy nyilatkoznak, hogy folyama-

tosan és jó áron kel az áru, és bíz-
nak a folytatásban. Kárpátalja a fó-
liás csemegeszőlőtermesztés terén 
is az élen jár, s most ez verseny-
előnyt biztosít a mieink számára. 
Ami pedig a borszőlőt illeti, már a 
Krím félsziget elvesztésével – ez 
ugye 2014 elején történt – az or-
szágnak több tízezer hektár sző-
lőültetvényről kellett lemondania. 
Szőlész-borász társaimmal igen 
sok, Ukrajna különböző megyéi-
ben tevékenykedő szőlésszel, bo-
rásszal tartjuk a kapcsolatot. Azt 
tudjuk például, hogy Odessza me-
gye egyes termesztői körzeteiben a 
gazdaságok a háborúval járó sok-
sok bizonytalansági tényező mi-
att még a metszést sem szervezték 
meg, s még inkább vonatkozik ez 
a másik két, a szőlőtermesztés te-
rén jelentős potenciállal rendelke-
ző Mikolajiv és Herszon megyék-
re. Ám a helyzetet mindenképpen 
reálisan kell értékelni. Ha a nálunk 
fejlettebb világ országai úgy látják 
kifizetőnek, akkor rövid időn belül 
eláraszthatják nagyáruházainkat vi-
szonylag olcsó külföldi borokkal. 

– De ebbe mi nem nagyon 
szólhatunk bele…

– Azt viszont mérlegelhet-
jük, hogy érdemes-e a jelenle-
gi körülmények között a csalá-
di pincészeteinknek a helyi gaz-

daságoktól, magántermelőktől 
a felesleges szőlőt felvásárol-
ni. Ugyanis nagy kérdés, hogy a 
Kárpátalján megtermett borsző-
lő idén milyen áron kerül érté-
kesítésre. Tudni kell, hogy a ta-
valyi rekordtermést követően a 
pandémia, majd a háborús hely-
zet miatt családi pincészeteink-
ben a bor 40-50, helyenként 60 
százaléka is vevőre vár. 

– Mondhatnánk érlelődik, 
nemesedik…

– Ami igaz is, csakhogy 
újabb tárolóedények vásárlására 
ebben a bizonytalan helyzetben 
nem sokan adják a fejüket, illet-
ve kevéske megtakarított pénzü-
ket. Ami viszont biztató, a Kár-
pátalján termett bor iránt a hábo-
rús viszonyok ellenére az érdek-
lődés töretlen. A postaszolgála- 
tok bevonásával zajló eladás ért-
hető módon visszaesett, ám a ka-
tonai behívók által nem érintett 
kontingens – nyugdíjas férfiak 
és hölgyek – rendszeresen láto-
gatják borkóstolóinkat.

Kovács Elemér



Csütörtök Szeptember 8.

Köszöntjük Mária, Adrienn nevű olvasóinkat!

Hétfő Szeptember 5.

Köszöntjük Viktor, Lőrinc nevű olvasóinkat!

Kedd Szeptember 6.

Köszöntjük Zakariás nevű olvasóinkat!

Szerda Szeptember 7.

Köszöntjük Regina nevű olvasóinkat!

2022. 
augusztus 31.6 Heti műsor

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:05 Teleshop
11:55 Fókusz
13:00 Nyomtalanul

Amerikai krimisor.
14:00 A sors könyvei

Brazil filmsor.
15:20 Szerelem és 

más bajok
Török filmsor.

16:40 Elcserélt élet
Brazil filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Keresztanyu

Magyar filmsor.
21:10 Házasodna a gazda
22:55 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:25 XXI. század – a

 legendák ve-
lünk élnek

00:00 Nyomtalanul
Amerikai krimisor.

01:10 Autogram
01:55 Keresztanyu

Magyar filmsor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
10:45 Csapdába csalva
11:15 Tények Plusz
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
13:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
14:35 A szerelem aromája

Kolumbiai 
telenovella sor.

15:40 Fazilet asszony
és lányai
Török telenovella 
sor.

16:45 Remények földje
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Séfek séfe
22:00 Bezár a bazár!
23:35 A csodadoktor

Török dráma sor.
00:45 Zsaruvér

Amerikai krimi sor.
01:45 Tények este

05:56 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Duna - időjárás
06:45 Kenó
06:46 Álmok álmodói
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:40 Magyar világ
08:10 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

09:30 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Duna - időjárás
10:01 Bolygónk, a Föld II.
10:55 Család-barát
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Duna - időjárás
12:55 Álmok álmodói
13:05 Ezerízű Korea
13:30 Almárium
14:30 Ízőrzők: 

Almásfüzitő
14:55 Almárium
15:15 Egy Perc Híradó
15:16 Duna - időjárás
15:20 Önök kérték!
15:50 Ridikül
16:45 Almárium
16:55 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Duna - időjárás
18:45 Álmok álmodói
18:55 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

19:35 Mindennapi
19:50 A hegyi doktor

Német családi film-
sor.

20:45 Kékfény
21:35 Tízen voltak

Bűnügyi tévéfilmsor.
22:30 Kenó
22:35 Duna - időjárás
22:40 A fekete bojtár

Magyar tévéfilm
00:05 Mesterember
00:40 Alpesi őrjárat

Tévéfilmsorozat
01:45 Briliáns barátnőm

Olasz tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Duna World - 

időjárás
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:21 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Álmok álmodói
05:31 Itthon vagy!
05:55 Öt kontinens
06:25 Summa
06:55 Család'22
07:15 Mindennapi
07:20 Duna World - 

időjárás
07:25 Almárium
08:30 Élő népzene
09:05 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:05 Vers mindenkinek
10:10 Agapé
11:00 Álmok álmodói
11:15 Légy jó 

mindhalálig
Magyar játékfilm

13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:50 Domovina
14:25 Esély
14:50 Magyar Krónika
15:25 Itthon vagy!
15:45 Család-barát
16:45 Duna World - 

időjárás
16:55 Öt kontinens
17:25 Ízőrzők: Nagyrécse
17:55 Ízőrzők: 

Bálványos
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Slágertévé
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:21 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Dokuzóna
23:35 Hazajáró
00:05 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Duna World - 

időjárás
01:20 Angol nyelvű hírek

07:00 Sporthíradó
07:30 Férfi kosárlabda 

Európa-bajnokság
09:30 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
10:00 Sporthíradó
10:15 Vízilabda Euró-

pa-bajnokság
11:35 Ifjúsági és U23-as 

kajak-kenu vi-
lágbajnokság

13:00 Sporthíradó
13:30 Forma-3
14:30 UEFA Európa 

Liga és Euró-
pa Konferencia 
Liga magazin

15:25 Boxutca
16:00 Vízilabda Euró-

pa-bajnokság
17:10 Sporthíradó
17:20 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
17:30 Vízilabda Euró-

pa-bajnokság
18:35 Értékelő műsor: 

Vízilabda
19:00 Góóól!2
20:00 Felvezető műsor: 

Kosárlabda

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:05 Teleshop
11:55 Fókusz
13:00 Nyomtalanul

Amerikai krimisor.
14:00 A sors könyvei

Brazil filmsor.
15:20 Szerelem és 

más bajok
Török filmsor.

16:40 Elcserélt élet
Brazil filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Keresztanyu

Magyar filmsor.
21:10 Házasodna a gazda
22:55 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:25 Házon kívül
00:00 Nyomtalanul

Amerikai krimisor.
01:10 Nyomtalanul

Amerikai krimisor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
10:45 Csapdába csalva
11:15 Tények Plusz
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
13:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
14:35 A szerelem aromája

Kolumbiai 
telenovella sor.

15:40 Fazilet asszony 
és lányai
Török telenovella 
sor.

16:45 Remények földje
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Séfek séfe
22:00 Bezár a bazár!
23:35 A csodadoktor

Török dráma sor.
00:45 Zsaruvér

Amerikai krimi sor.
01:45 Tények este

05:56 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Duna - időjárás
06:45 Kenó
06:46 Álmok álmodói
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:10 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:40 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

09:30 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
09:56 Duna - időjárás
09:57 Zabolátlan Svájc
10:55 Család-barát
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Duna - időjárás
12:55 Álmok álmodói
13:05 Ezerízű Korea
13:30 Almárium
14:30 Ízőrzők: 

Mezőszilas
14:55 Almárium
15:15 Egy Perc Híradó
15:16 Duna - időjárás
15:20 Önök kérték!
15:50 Ridikül
16:45 Almárium
16:55 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Duna - időjárás
18:45 Álmok álmodói
18:55 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

19:40 Mindennapi
19:50 A hegyi doktor

Német családi film-
sor.

20:35 SzerencsePerc
20:45 80 nap alatt 

a Föld körül
21:40 A Mediciek ha-

talma - Lorenzo, 
a tündöklő
Angol történelmi 
filmsor.

22:35 Kenó
22:40 Duna - időjárás
23:15 Hogy volt?!
00:15 A Nagyok
00:45 Hozományvadászok

Angol tévéfilmsor.
01:35 Alpesi őrjárat

Tévéfilmsorozat

05:00 Híradó
05:15 Duna World - 

időjárás
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:21 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Álmok álmodói
05:35 Itthon vagy!
05:55 Esély
06:20 Kék bolygó
06:50 Magyar gazda
07:10 Mindennapi
07:20 Duna World - 

időjárás
07:21 Almárium
08:25 Élő népzene
08:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:05 Vers mindenkinek
10:06 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:00 Önkéntesek
11:35 Pályakorrekció

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:25 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:25 Család'22
14:50 Novum
15:25 Itthon vagy!
15:45 Család-barát
16:45 Duna World - 

időjárás
16:50 Magyar világ
17:20 Ízőrzők: Hajós
17:55 Ízőrzők: Szigliget
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Nevetni kell, 

ennyi az egész
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:21 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Klasszikusok 

délidőben
23:30 Hazajáró
00:00 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák -

Igaz vagy hamis?
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Duna World - 

időjárás

07:00 Sporthíradó
07:30 OTP Bank Liga
09:30 Boxutca
10:00 Sporthíradó
10:15 UEFA Európa 

Liga és Euró-
pa Konferencia 
Liga magazin

11:05 OTP Bank Liga
13:00 Sporthíradó
13:30 Forma-2
14:50 Góóól!2
15:55 Hajime
16:30 Asztalitenisz 

magazin
17:00 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
17:15 Férfi kosárlabda 

Európa-bajnokság
19:00 Értékelő műsor:

Kosárlabda
19:15 Fradi Tv
19:45 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
20:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:05 Teleshop
11:55 Fókusz
13:00 Nyomtalanul

Amerikai krimisor.
14:00 A sors könyvei

Brazil filmsor.
15:20 Szerelem és 

más bajok
Török filmsor.

16:40 Elcserélt élet
Brazil filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Keresztanyu

Magyar filmsor.
21:10 Házasodna a 

gazda
22:45 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:20 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

00:30 Nyomtalanul
Amerikai krimisor.

01:45 Keresztanyu
Magyar filmsor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
10:45 Csapdába csalva
11:15 Tények Plusz
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
13:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
14:35 A szerelem aromája

Kolumbiai 
telenovella sor.

15:40 Fazilet asszony 
és lányai
Török telenovella 
sor.

16:45 Remények földje
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Séfek séfe
22:00 Bezár a bazár!
23:35 A csodadoktor

Török dráma sor.
00:45 Bűnös Chicago

Amerikai krimi sor.
01:45 Tények este

05:56 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Duna - időjárás
06:45 Kenó
06:46 Álmok álmodói
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:40 Mesterember
08:10 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:40 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

09:30 Család-barát
09:55 Egy perc hírek
09:56 Duna - időjárás
09:57 Zabolátlan Svájc
10:55 Család-barát
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Duna - időjárás
12:55 Álmok álmodói
13:05 Ezerízű Korea:

Húsételek
13:30 Almárium
14:30 Ízőrzők: Rimóc
15:00 Almárium
15:15 Egy perc hírek
15:16 Duna - időjárás
15:20 Önök kérték!
15:50 Ridikül
16:45 Almárium
16:50 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Duna - időjárás
18:45 Álmok álmodói
18:55 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

19:40 Mindennapi

19:50 A hegyi doktor
Német családi film-
sor.

20:45 SzerencsePerc
20:46 Skandináv Lottó
20:55 Sanditon

Angol tévéfilmsor.
21:50 Agapé
22:40 Kenó
22:50 Duna - időjárás
22:51 Downton Abbey

Angol tévéfilmsor.
23:45 Magyar nők
00:15 Alpesi őrjárat

Tévéfilmsorozat
01:15 Briliáns barátnőm

Olasz tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Duna World -

időjárás
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:21 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Álmok álmodói
05:35 Itthon vagy!
05:55 Család'22
06:20 Élő egyház
06:50 Kárpát-medence
07:10 Mindennapi
07:20 Duna World - 

időjárás
07:21 Almárium
08:25 Élő népzene
08:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:00 Vers mindenkinek
10:05 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:30 Neked szól!
10:40 Jó embert 

keresünk!
10:50 De őszintén!
11:00 Önkéntesek
11:35 Sárga rózsa
Magyar tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:25 Hrvatska Kronika
13:50 Ecranul nostru
14:20 Magyar gazda
14:45 Kincskereső
15:20 Itthon vagy!
15:45 Család-barát
16:40 Duna World - 

időjárás
16:50 Hazajáró
17:30 Atlétika 

Gyémánt Liga
20:15 Férfi kosárlabda 

Európa-bajnokság
22:35 Ez történt 

Budapesten
Magyar játékfilm

00:05 Hagyaték
00:35 Vers mindenkinek
00:36 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
00:50 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Duna World - 

időjárás
01:20 Angol nyelvű hírek
01:30 Hogy volt?!

07:00 Sporthíradó
07:30 Férfi kosárlabda 

Európa-bajnokság
09:30 UEFA Bajnokok 

ligája összefoglaló
10:00 Sporthíradó
10:15 UEFA Bajnokok 

Ligája
12:10 UEFA Európa 

Liga és Euró-
pa Konferencia 
Liga magazin

13:00 Sporthíradó
13:30 Férfi kosárlabda 

Európa-bajnokság
15:25 Fradi Tv
16:00 Vízilabda Euró-

pa-bajnokság
17:00 Férfi kosárlabda 

Európa-bajnokság
19:00 Vízilabda Euró-

pa-bajnokság
20:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
21:00 UEFA Bajnokok 

Ligája
22:50 Értékelő műsor: 

Labdarúgás

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:05 Teleshop
11:55 Fókusz
13:00 Nyomtalanul

Amerikai krimisor.
14:00 A sors könyvei

Brazil filmsor.
15:20 Szerelem és 

más bajok
Török filmsor.

16:40 Elcserélt élet
Brazil filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Keresztanyu

Magyar filmsor.
21:10 Házasodna a gazda
22:45 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:20 Halálos fegyver

Am. akcióvígjá-
ték-sor.

00:20 Nyomtalanul
Amerikai krimisor.

01:30 Az Év hotele

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
10:45 Csapdába csalva
11:15 Tények Plusz
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
13:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
14:35 A szerelem aromája

Kolumbiai 
telenovella sor.

15:40 Fazilet asszony 
és lányai
Török telenovella 
sor.

16:45 Remények földje
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Séfek séfe
22:00 Bezár a bazár!
23:30 Tények gazdasá-

gi különkiadás
23:35 A csodadoktor

Török dráma sor.
00:45 Bűnös Chicago

Am. krimi sor.
01:45 Tények este

05:55 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Duna - időjárás
06:40 Kenó
06:45 Álmok álmodói
06:50 Alpok-Duna-Adria
07:15 P'amende
07:40 Magyar nők
08:10 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:40 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

09:30 Család-barát
09:55 Egy perc hírek
09:56 Duna - időjárás
10:00 Zabolátlan Svájc
10:55 Család-barát
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Duna - időjárás
12:55 Álmok álmodói
13:05 Ezerízű Korea
13:30 Almárium
14:30 Ízőrzők: 

Gyomaendrőd
14:55 Almárium
15:15 Egy perc hírek
15:16 Duna - időjárás
15:20 Önök kérték!
15:45 Ridikül
16:45 Almárium
16:50 SzerencsePerc
16:55 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Duna - időjárás
18:50 Álmok álmodói
18:55 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

19:35 Mindennapi
19:50 A hegyi doktor

Német családi film-
sor.

20:45 Fábry
22:05 Csapd le csacsi!

Magy. filmvígjáték
23:20 Kenó
23:25 Duna - időjárás
23:30 Öt kontinens
00:05 Alpesi őrjárat

Tévéfilmsorozat
01:05 Briliáns barátnőm

Olasz tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Duna World - 

időjárás
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:21 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Álmok álmodói
05:35 Itthon vagy!
05:55 Novum
06:30 Summa
06:55 Világ
07:15 Mindennapi
07:25 Duna World - 

időjárás
07:26 Almárium
08:25 Édes anyanyelvünk
08:35 Élő népzene
09:10 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:15 Vers mindenkinek
10:20 Új nemzedék
10:45 Világ-Vallás
11:00 Találkozás
11:15 Álmok álmodói
11:30 A doveri út

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:25 Alpok-Duna-Adria
13:50 P'amende
14:20 Kék bolygó
14:45 Noé barátai
15:20 Itthon vagy!
15:45 Család-barát
16:45 Duna World - 

időjárás
16:50 Szerelmes földrajz
17:20 Ízőrzők: Mosdós
17:55 Ízőrzők: 

Pusztamérges
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szenes Iván em-

lékkoncert 2020
21:00 Egy Perc Híradó
21:01 Duna World -

időjárás
21:02 A nagyok
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Így veszett el 

Erdélyország 
1940-1944

23:35 Hazajáró
00:05 Hagyaték
00:35 Vers mindenkinek
00:36 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Duna World - 

időjárás
01:20 Angol nyelvű hírek

05:05 Férfi kosárlabda
Európa-bajnokság

07:00 Sporthíradó
09:30 UEFA Bajnokok

ligája összefoglaló
10:00 Sporthíradó
10:15 UEFA Bajnokok 

Ligája
12:10 Bringasport
12:30 Pecatúra
13:00 Sporthíradó
13:35 Napos Oldal - 

DVTK
14:15 Férfi kosárlabda 

Európa-bajnokság
16:05 Fradi Tv
16:35 Skipper
17:05 Sporthíradó
17:15 Sportlövészet
17:45 Vízilabda Euró-

pa-bajnokság
19:00 Atlétika 

Gyémánt Liga
20:15 Felvezető műsor: 

Vízilabda
21:00 Labdarúgó 

mérkőzés



Szombat Szeptember 10.

Köszöntjük Nikolett, Hunor nevű olvasóinkat!

Vasárnap Szeptember 11.

Köszöntjük Teodóra, Igor nevű olvasóinkat!

Péntek Szeptember 9.

Köszöntjük Ádám, Dominik nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   1 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   3 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   15 hr.
21-40 szó              30 hr.

Keretes
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Kiemelt
20 szó                   20 hr.
21-40 szó              40 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 12. oldal – 9 hr., 
2–5, 7, 8. oldalak – 7 hr., 10–11. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2022. 
augusztus 31. 7Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:05 Teleshop
11:55 Fókusz
13:00 Nyomtalanul

Amerikai krimisor.
14:00 A sors könyvei

Brazil filmsor.
15:20 Szerelem és 

más bajok
Török filmsor.

16:40 Elcserélt élet
Brazil filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Keresztanyu

Magyar filmsor.
21:10 Házasodna a gazda
22:45 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:20 Halálos fegyver

Am. akcióvígjá-
ték-sor.

00:30 Rém sötét vidék
Amerikai thriller

02:35 Keresztanyu
Magyar filmsor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
10:45 Csapdába csalva
11:15 Tények Plusz
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
13:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
14:35 A szerelem aromája

Kolumbiai 
telenovella sor.

15:40 Fazilet asszony 
és lányai
Török telenovella 
sor.

16:45 Remények földje
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Séfek séfe
22:00 Bezár a bazár!
23:35 A csodadoktor

Török dráma sor.
00:45 Bűnös Chicago

Amerikai krimi sor.
01:45 Tények este

05:56 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Duna - időjárás
06:45 Kenó
06:46 Álmok álmodói
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:35 A Nagyok
08:10 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

09:30 Család-barát
09:55 Egy perc hírek
09:56 Duna - időjárás
09:57 Zabolátlan Svájc
10:55 Család-barát
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Duna - időjárás
12:55 Álmok álmodói
13:05 Ezerízű Korea
13:30 Almárium
14:30 Ízőrzők: Madocsa
14:55 Almárium
15:15 Egy perc hírek
15:16 Duna - időjárás
15:20 Önök kérték!
15:45 Ridikül
16:40 Almárium
16:50 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
17:45 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Duna - időjárás
18:45 Álmok álmodói
18:55 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

19:40 Mindennapi
19:50 A hegyi doktor

Német családi film-
sor.

20:45 Kezedben a sorsod
Francia filmdráma

22:25 Kenó
22:35 Duna - időjárás
22:36 Minden 

rendben lesz
Lengyel filmdráma

00:20 Magyar világ
00:50 Alpesi őrjárat

Tévéfilmsorozat
01:50 Briliáns barátnőm

Olasz tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Duna World - 

időjárás
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:21 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Álmok álmodói
05:35 Itthon vagy!
05:55 Multiverzum
06:30 Kárpát-medence
06:55 Kék bolygó
07:15 Mindennapi
07:20 Duna World - 

időjárás
07:21 Almárium
08:20 Édes anyanyelvünk
08:30 Élő népzene
09:05 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:10 Vers mindenkinek
10:11 Katolikus krónika
10:35 Mai hitvallások
11:05 Jó embert 

keresünk!
11:25 Türelmetlen 

szeretők
Tévéjáték

13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:25 Rondó
13:55 Kárpát-medence
14:25 Magyarország 

Ma
14:50 Multiverzum
15:20 Itthon vagy!
15:45 Duna World - 

időjárás
15:46 Család-barát
16:50 Kárpát-medence
17:15 Ízőrzők: Mencshely
17:50 Ízőrzők: 

Nagyszakácsi
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Nézz vissza 

mosollyal!
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:21 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Szabadság tér ́ 89
23:25 Hazajáró
23:50 Kastélyok
00:00 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Duna World - 

időjárás

06:00 UEFA Európa-li-
ga és Konferencia 
Liga összefoglaló

07:00 Sporthíradó
07:30 Napos Oldal - 

DVTK
08:05 UEFA Bajnokok 

Ligája
10:00 Sporthíradó
10:20 Labdarúgó 

mérkőzés
12:25 UEFA Bajnokok 

ligája összefoglaló
13:00 Sporthíradó
13:20 UEFA Bajnokok 

ligája összefoglaló
13:55 Forma-1 – 1. 

szabadedzés
15:05 Bringasport
15:25 Forma-3
16:00 Boxutca
16:55 Forma-1 – 2. 

szabadedzés
18:00 Bajnokok Klubja
18:50 Felvezető műsor: 

Vízilabda
19:00 Vízilabda Euró-

pa-bajnokság

05:00 Meryem
Török filmsorozat

06:15 Teleshop
06:50 Kölyökklub
09:20 Teleshop
10:15 A dadus

Amerikai vígjá-
téksor.

10:50 Egyik kutya, 
másik eb
Ukrán krimisorozat

12:10 Autogram
12:55 Kavarás

Amerikai vígjáték
15:30 Superman és Lois

Amerikai akció-
film-sorozat

16:45 Superman és Lois
Amerikai akció-
film-sorozat

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Fókusz Plusz
20:00 X-Faktor
22:15 Ad Astra - Út 

a csillagokba
Amerikai kaland-
film

00:45 Annabelle 2.
Amerikai horror

04:30 Lokoléo Party -
Jollyval

06:10 Grimm-mese
Német animáci-
ós sor.

06:35 Magyar népmesék
06:50 Magyar népmesék
06:55 Magyar népmesék
07:00 Magyar népmesék
07:10 Magyar népmesék
07:20 Magyar népmesék
07:30 Mesék Mátyás 

királyról
Magyar animáci-
ós sor.

07:45 Éljen Julien király!
Amerikai animáci-
ós sor.

08:15 Éljen Julien király!
Amerikai animáci-
ós sor.

08:45 Hupikék törpikék
Belga animáci-
ós sor.

09:15 Trendmánia
09:55 Nagyító
10:30 Brandépítők
11:10 Innovátor
11:45 Poggyász
12:25 VándorViadal
13:00 Az Álomotthon
13:40 Csapdába csalva
14:15 Botcsinálta borász

Cseh vígjáték film
16:20 Columbo

Amerikai krimi film
18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
20:00 TV2 - 25!
22:20 Sztárban sztár 

leszek! a javából
23:50 Lánybúcsú

Amerikai vígjá-
ték film

01:50 Huligán
Brit, francia, olasz 
dráma film

05:55 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Duna - időjárás
06:45 Kenó
06:46 Magyar Krónika
07:20 Hazajáró
07:45 Itthon vagy!
08:05 Templomaink
08:10 Noé barátai
08:40 Divat & dizájn
09:10 Család-barát 

válogatás
10:10 Egy Perc Híradó
10:11 Duna - időjárás
10:20 Kardfog kapi-

tány és Lama 
Rama kincse
Norvég kalandfilm

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Duna - időjárás
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:30 Ízőrzők: Kávás
14:05 Két emelet 

boldogság
Filmvígjáték

15:00 Egy Perc Híradó
15:40 Duna - időjárás
15:50 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
16:25 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
17:00 Főmenü
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Duna - időjárás
18:40 SzerencsePerc
18:45 Szerencse Szombat
19:40 A négy testőr, 

avagy a Milady 
bosszúja
Angol kalandfilm

21:30 Egy cipőben
Angol filmvígjáték

23:35 Kenó
23:45 Duna - időjárás
23:46 Minden 

rendben lesz
Lengyel filmdráma

01:30 Alpesi őrjárat
Tévéfilmsorozat

05:00 Híradó
05:15 Duna World -

időjárás
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:21 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Álmok álmodói
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar gazda
06:20 Unió27
06:45 Itthon vagy!
07:10 Duna World - 

időjárás
07:15 Opera Café
07:45 Kincskereső
08:20 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

08:45 Evangélium: 
Lukács 
evangéliuma

09:15 Novum
09:45 Multiverzum
10:15 Hogy volt?!
11:15 Öt kontinens
11:45 Mindenki ártatlan?

Magyar bűnügyi 
film

13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:25 Múlt és Jelen
14:00 M4 sport+
14:00 Vízilabda Euró-

pa-bajnokság
15:20 OTP Bank Liga
17:35 OTP Bank Liga
19:50 OTP Bank Liga
22:05 Fábry
23:30 Dokuzóna
00:30 Magyar világ
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Duna World -

időjárás
01:20 Angol nyelvű hírek
01:25 Agapé

06:05 Vízilabda Euró-
pa-bajnokság

07:35 Bringasport
07:55 Szabadidő
08:25 Labdarúgó 

mérkőzés
10:30 Forma-3
11:35 Boxutca
12:25 Kékek
12:55 Forma-1 – 3. 

szabadedzés
14:10 K&H férfi 

kézilabda liga
15:45 M4 Stúdió: 

Forma-1
16:00 Forma-1 – 

Időmérő edzés
17:15 M4 Stúdió: 

Forma-1
17:40 Felvezető műsor: 

Vízilabda
18:00 Vízilabda Euró-

pa-bajnokság
19:10 Értékelő műsor: 

Vízilabda
19:15 Forma-2
20:05 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
20:30 Vízilabda Euró-

pa-bajnokság
21:40 Értékelő műsor: 

Vízilabda
22:00 Góóól!

05:00 Fókusz Plusz
06:05 Teleshop
06:40 Kölyökklub
09:10 Teleshop
10:00 A nép szolgája

Ukrán vígjátéksor.
10:50 Az Év Hotele
11:30 XXI. század – a

legendák velünk 
élnek

12:05 Házon kívül
12:40 Bírónő, kérem!

Amerikai krimisor.
13:50 A Gyűrűk Ura

Amerikai-új-zélandi 
akciófilm

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Tehetség első 
látásra

20:20 A kismenő
Amerikai romanti-
kus vígjáték

22:25 Amerikai pite
Amerikai vígjáték

00:30 A hazafiak napja
Amerikai akciófilm

06:10 Grimm-mese
Német animáci-
ós sor.

06:35 Magyar népmesék
06:50 Magyar népmesék
06:55 Magyar népmesék
07:00 Magyar népmesék
07:10 Magyar népmesék
07:20 Magyar népmesék
07:30 Magyar népmesék
07:45 Magyar népmesék
07:55 Mesék Mátyás 

királyról
Magyar animáci-
ós sor.

08:10 Éljen Julien király!
Amerikai animáci-
ós sor.

08:40 Éljen Julien király!
Amerikai animáci-
ós sor.

09:10 Hupikék törpikék
Belga animáci-
ós sor.

09:40 Ej, mi a kő!

10:15 Több mint TestŐr
10:55 SuperCar
11:30 Életmódi
12:10 Formula E 

magazin
12:45 Csapdába csalva
13:25 Fukushima

Japán dráma film
16:00 Ace Ventura - 

Állati nyomozó
Am. vígjáték film

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:00 Sztárban sztár 

leszek!
21:35 Halálos iramban

Am. vígjáték film
00:35 Férj és férj

Am. vígjáték film

05:55 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Duna - időjárás
06:45 Kenó
06:55 Családi kör
07:45 Gratulálunk, a 

csatlakozás 
sikeres volt

08:00 Neked szól!
08:05 Világ-Vallás
08:20 De őszintén!
08:30 Isten kezében
08:55 Mindennapi
08:56 Templomaink
09:00 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:25 Mindennapi
09:30 Találkozás
09:45 Jó embert 

keresünk!
09:55 Mindennapi
10:00 Katolikus krónika
10:25 Duna - időjárás
10:26 Mindennapi
10:30 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:50 Agapé
10:55 Mindennapi
11:00 Metodista isten-

tisztelet közvetí-
tése Miskolcról

12:00 Déli harangszó

12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Duna - időjárás
12:50 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Főmenü
14:20 Afrikai vőlegény

Magyar játékfilm
15:45 Édes anyanyelvünk
15:50 Egy Perc Híradó
15:51 Duna - időjárás
16:00 Hatoslottó 

sorsolás
16:10 Hogy volt?!
17:00 SzerencsePerc
17:05 Zenés Önök 

kérték válogatás
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Duna - időjárás
18:45 Családi kör
19:35 Főmenü mini
19:45 Magyarország, 

szeretlek!
21:25 Műkincsvadászok

Angol háborús ka-
landfilm

23:20 Kenó
23:25 Duna - időjárás
23:30 A tölgy

Játékfilm
01:15 Alpesi őrjárat

Tévéfilmsorozat

05:00 Híradó
05:15 Duna World - 

időjárás
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:21 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Álmok álmodói
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar világ
06:25 Élő egyház
06:50 Esély
07:20 Duna World - 

időjárás
07:21 Világ
07:40 Noé barátai
08:15 Kontúr
09:00 Ízőrzők: Kávás
09:30 Borbás Marcsi 

szakácskönyve

10:00 Főmenü: Tök jó!
11:00 Magyar világ
11:30 Hazajáró
12:00 És te, költő? Ben-

ce Lajos létlelet
13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:25 Magyarország 

Ma
13:45 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
14:00 Góóól!
14:55 OTP Bank Liga
20:00 Vízilabda Euró-

pa-bajnokság
21:35 Kékek
22:05 Repülj, madár, 

repülj - A ma-
gyar Táncház
mozgalom - Tör-
ténelem, politika 
és zene Simon 
Broughtonnal

23:10 A Nagyok
23:40 Hogy volt?!
00:30 Öt kontinens
00:55 Himnusz
01:00 Híradó

05:05 Forma-3
06:05 OTP Bank Liga
08:00 Múlt és Jelen
08:30 Forma-3
09:35 Bringasport
10:00 Forma-2
11:20 Bajnokok Klubja
12:05 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
12:35 Forma-1 – 

Időmérő edzés
14:00 Pilótaparádé
14:25 M4 Stúdió: 

Forma-1
15:00 Forma 1 – Futam
17:00 M4 Stúdió: 

Forma-1
17:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
17:30 OTP Bank Liga
19:15 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
19:45 Felvezető műsor
20:00 OTP Bank Liga
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Az akácnak köszönhetően 
elfogadható a szezon

Már most etetni kell a méheket

Szerencsés az agráriumnak az 
az ágazata, amelyik a történel-
mi méretű aszály ellenére idén 
elfogadható hozamokat köny-
velhet el. Sajnos kevesen van-
nak. A méhészek egyértelmű-
en az akácnak köszönhetik e 
kivételesnek mondható ered-
ményt, mivel a vásárlók kö-
rében továbbra is a legked-
veltebb mézből a nyár elején 
szépen pergettek. Mostanra 
viszont már náluk is a szűnni 
nem akaró szárazság határoz 
meg mindent. Amerre a szem 
ellát, kiégett legelők, kaszálók, 
a hegyoldalakon erősen kó-
kadozó levelű bokrok, rajtuk 
nektárt adni már nem képes 
fonnyadt virágok. A szakma 
képviselői már csak abban re-
ménykedhetnek, hogy a nem-
rég hullott kevéske csapadék-
nak köszönhetően felélednek 
a napraforgótáblák, s szor-
gos rovarjaink innen tudnak 
némi virágport, nektárt be-
gyűjteni. Ettől függetlenül az 
előrelátó méhészek már most 
készülnek a télre, megkezdték 
a családok etetését.

Emellett nem maradt más 
hátra, mint a begyűjtött termék 
értékesítése. Ez a háborús kö-
rülmények közepette nem lesz 
egyszerű, hisz mindenki száz-
szor is meggondolja, mire költi 
kevéske pénzét. 

– Akkor talán kezdjük is a 
végén: a megtermelt méz eladá-
sa terén mire számítanak?

– Az őszi hideg, csapadékos 
időjárás beköszöntéig más évek-
ben is jobbára a pangás idősza-
kát éljük, így ehhez már hozzá-
szoktunk – vallja Bíró Ferenc 
izsnyétei méhész, a Kárpátaljai 
Magyar Vállalkozók Szövetsé-
ge méhész tagozatának a veze-
tője. – Bár meg kell vallanom, 

a pandémia ezen a téren is hozott 
némi változást, hisz nagyon sokan 
döntöttek úgy, hogy ezzel a termé-
szetes vitaminforrással próbálják 
megvédeni saját maguk és szeret-
teik egészségét. Így aztán az elmúlt 
két évben sok családban már szep-
temberben beszerezték a jövő év 

tavaszáig szükséges mennyiséget. 
Mondanom sem kell, hogy a jelen-
legi nehéz helyzetben csak mini-
mális mértékben tudtuk emelni ter-
mékeink árát. Holott minden, a ter-
meléshez, a csomagoláshoz szük-
séges eszközért legalább a duplá-
ját fizetjük, mint tavaly ilyenkor. 
Jut eszembe: a vidékünkre látoga-
tó turisták is előszeretettel vásárol-
ták ezt a natúr terméket, meggyő-
ződéssel állítva, hogy a kárpátaljai 
méznek nincs párja.

– Pedig köztudottan Ukrajna 
méznagyhatalom, ahol igencsak 
bőséges a kínálat. 

– Barátaimmal régóta próbál-

juk megfejteni a kárpáti méz tit-
kát, s arra a következtetésre ju-
tottunk, hogy az éghajlati sajátos-
ságok, a talajadottságok mellett 
a növényállomány sokszínűségé-
nek köszönhető ez a valóban egye-
di és megbecsülendő érték. Mon-
dok egy hétköznapi példát. A há-
gón túli régiókban, a sztyeppvidé-
ken a méhész nyár közepén letele-
píti az állományt egy tízezer hek-
táros napraforgótábla közepébe, és 
az heteken át ott is marad. Ilyenkor 
a kaptárak népe gyorsított üzem-
módba kapcsol, hisz ugyancsak 
gazdag a méhlegelő. Eközben ke-
vesebb idő jut a behozott nektár 

átdolgozására, ez pedig visszakö-
szön a késztermék ízében, vitamin-
gazdagságában. Ellenben gondol-
junk bele, hogy nálunk tavasszal 
a gyümölcsfák virágzásának ide-
jén hányféle gyümölcs íze és illa-
ta kerül szép lassan a kaptárakba. 

– A harcok elől menekülve em-
berek tízezrei találtak vidékünkön 
ideiglenes otthonra. Sokak szerint 
a turisták helyett most ők bővíthe-
tik a vevőkört. 

– Ezeket a családokat egyelő-
re a mindennapi megélhetés gond-
ja köti le, és lássuk be, hogy a méz 
és a különböző méhészeti termékek 
nem tartoznak az alapvető élelmi-

szerek közé. A Covid árnyékában 
persze még változhat a helyzet, 
de erre a kérdésre a választ csak 
az őszi hónapok adják majd meg. 
Mindenesetre a Kárpátalján jelen-
leg tartózkodó több mint három-
százezer belső menekült jelentős 
vásárlóerővel bír. 

– Kárpátaljai sajátosság, hogy 
az itteni méhészek jövedelmük 60-
70 százalékát a tavasszal eladott 
műrajokból nyerik. Csak gondo-
lom, most az a probléma, hogy a 
műrajokat a kelet-ukrajnai kol-
légák vásárolták meg, akiknek a 
földjén jelenleg harcok dúlnak.

– A háború kitörésekor mi 
is attól tartot-
tunk, hogy ez a 
jövedelemfor-
rás most egy-
szerre és tel-
jesen elapad. 
Ám kiderült, 
hogy nagy hir-
telen nem lehet 
mindent felad-
va új egziszten-
ciát teremteni, 
így kora tavas�-
szal megkezd-
tük a méhek 
serkentő eteté-
sét, hogy miha-
marabb új, erős 
családok jöjje-
nek létre. Ide-
jében felvettük 
a kapcsolatokat 
az ország belső 
vidékein tevé-
kenykedő mé-

hészekkel, akik közül sokan szintén 
a munka folytatása mellett döntöt-
tek. Mert egyszerűen nem volt más 
választásuk. Májusban aztán sorra 
megjelentek a műrajokat elszállító 
mikrobuszok, kisteherautók. Vidé-
künk nagyon sok méhészével ál-
lok kapcsolatban: számításaim sze-
rint műrajokból egy átlagos békeév 
mennyiségének a 65-70 százalékát 
sikerült eladni, igaz, eléggé nyo-
mott áron. De lássuk be, most min-
denki a túlélésért küzd. 

– Remélhetően a háborús kö-
rülmények ellenére ezért folytat-
ják sokan továbbra is ezt a tevé-
kenységet. 

– Kétségtelen, hogy számos 
nehézséggel küzd az ágazat, ám 
az utóbbi négy-öt évben lépten-
nyomon tapasztalhatók a meg-
újulás jelei is. A magyar kor-
mány által felkarolt Egán Ede 
Gazdaságfejlesztési Program-
nak köszönhetően számos kár-
pátaljai méhészetben komoly 
fejlesztéseket hajtottak vég-
re. Többek között sokan olyan 
modern kaptárakat tudtak vásá-
rolni, amelyek jelentősen meg-
könnyítik a méhek vándorol-
tatását. Nálunk egészen a leg-
utóbbi időkig – éppen a meg-
felelő feltételek híján – ezt a 
módszert kevesen alkalmaz-
ták. Számomra, aki a közép-
nemzedékhez tartozom, min-
denképpen örvendetes, hogy fi-
atal kollégáink új kitörési pon-
tokat keresnek. Néhányan pél-
dául az anyaméhek szaporítá-
sában látnak fantáziát. A méhé-
szeten belül ez külön irányzat, 
amikor is a családokat a méh-
királynők futószalagszerű kine-
velésére állítják át, levéve róluk 
a nektár- és virágporhordás fá-
radságos feladatának jelentős 
részét. Reméljük, hogy Ukraj-
na és az Európai Unió országa-
inak mind szorosabb együttmű-
ködésének köszönhetően hama-
rosan eljön az az idő, amikor a 
kárpátaljai méhészek kiváló 
genetikai potenciállal rendel-
kező anyaméheket értékesíte-
nek majd az öreg kontinens or-
szágaiban. 

– Mindent összevetve, vár-
ható-e, hogy elfogadható évet 
zárnak a kárpátaljai méhészek?

– Az eddigi mutatók alapján 
elmondhatjuk, hogy jobbára kö-
zepes eredmények születtek. En-
nek a jelentősége a mostani rend-
kívüli körülmények között még 
inkább felértékelődik. A hordás 
a napraforgó- és a hajdinatáblák-
ról természetesen tovább folyta-
tódik, s bízunk abban, hogy je-
lentős mennyiségű éltető csapa-
dékra sem kell sokáig várni, ami 
a mezei virágok, rétjeink, kaszá-
lóink növényállományának meg-
újulását eredményezi.

Kovács Elemér

A lisianthus az év bárme-
lyik időszakában nevelhető fó-
lia- vagy üvegházban, de ma-
gas fényigénye miatt csak a ta-
vaszi hónapoktól ajánlott tér-
ségünkben. Mivel elég rövid a 
tenyészideje, ezért egy évben 
kétszer is ültethetjük ugyanab-
ba a termelőházba, mégpedig 
márciusban és július hónapban 
is. Itt természetesen fűtött nö-
vényházakra gondolok, mivel 
kora tavasszal és ősszel is biz-
tosítani kell számára a 18, 20 
fokot. Itt termesztési tervünk-
ben esetleg betehetjük tulipán-
szedés után, és ha nem akarjuk 
megismételni júliusban, akkor 
akár krizantémot is ültethetünk 
utána. Tehát tervezhetünk egy 
növényházi telepítést tulipán-
lisianthus-lisianthus, vagy 
tulipán-lisianthus-krizantém 
alapján, ez így egész éves nö-
vényházi kihasználást biztosít.

Termesztés. A szellőrózsát 
termelhetjük magról vagy palán-
táról is, de mivel magas a csírá-

Szellőrózsa (eustoma) 
termesztése

A szellőrózsa, másnéven eustoma vagy lisianthus egyik legkedvel-
tebb vágott virágunk a nyári hónapokban. Lágy könnyedségével, 
elegáns megjelenésével olyan kedvessé varázsol bármilyen virág-
csokrot, hogy rögtön szívünkbe lopja magát. Éppen ezért szeret-
ném megosztoni olvasóinkkal röviden termesztését, gondozását.

zás hő- és fényigénye, ezért aján-
latosabb palántát vásárolni és azt 
elültetni. Mivel a növényünknek 
szüksége van támrendszerre, ezért 
már az ültetéskor kifeszíthetjük a 
földön a háló és annak minden koc-
kájába tehetünk egy palántát. Laza 
szerkezetű, esetleg félig kötött, 
tápanyagdús talajt kedvel, meghá-
lálja, ha van lehetőségünk, a talaj-
lazítást is. Csepegtető rendszerrel 
öntözzük, esetleg a nyári termesz-
tés során a forróbb napokon lomb-
ját is öntözhetjük tömlőből, de in-
kább csak a reggeli órákban, hogy 
a levél mindenképp felszáradjon. 
Ültetést követően egészen a bim-
bók megjelenéséig nitrogéndús 
tápoldattal öntözzük, aztán áttér-
hetünk a magasabb káliumtartal-
mú műtrágyák használatára. Na-
gyon fontos számára a kalcium, 
mivel ezzel az ásvánnyal erősít-
hetjük meg a szárát és a szirma-
it is. Mint más vágott virágnál, a 
lisianthusnál is fontos a rendszeres 
növényvédelem, megelőző perme-
tezést kell végeznünk gombás be-

tegségek és növényi kártevők el-
len is, főleg virágzáskor fokozot-
tan kell figyelnünk a hernyók meg-
jelenésére, mivel kifejezetten sze-

retik ezt a növényt bármelyik év-
szakban. Árnyékolóháló haszná-
lata kötelező, mivel a levél kön�-

nyen megperzselődhet, és az erős 
napsütés miatt a növény nem tud-
ja felvenni a vizet, ennek követ-
keztében alacsony marad, lombja 

nem fejlődik ki rendesen, és ez bi-
zony értékvesztést eredményezhet, 
nem tudunk elsőosztályú növényt 

előállítani. Tehát összességében 
elmondható, hogy mint minden 
más vágott virág termesztésénél, 
itt is a legfontosabb a rendsze-
resség minden tekintetben, ön-
tözésben, növényvédelemben és 
gondoskodásban, ami alatt a vi-
rág minden napos személyes el-
lenőrzését értem, mivel csak így 
előzhető meg bármilyen beteg-
ség vagy kártétel.

Felhasználás. A szellőrózsa 
felhasználása igen széleskörű. Ve-
gyes virágcsokrok díszeként je-
lenhet meg, de önmagában is gyö-
nyörű. Leginkább esküvői deko-
rációkban, mennyasszonyi csok-
rokban találkozhatunk vele, de 
ezenkívül tényleg bármilyen vi-
rágkötészeti alkotásba beiktathat-
juk. Vázatartóssága legalább egy 
hét, de ez hűvösebb időszakok-
ban eltolódhat akár 2 hétre is. Bár 
megjelenése törékeny, lágy, mégis 
egy szívós, ellenálló virágról be-
szélhetünk, ezért ajánlom szere-
tettel azoknak, akik még nem ter-
melték, de lehetőségük megvan 
hozzá. Tudniillik bátrabb terme-
lők már 5-8 évvel ezelőtt elkezd-
ték e szép virág termesztését tér-
ségünkben is, és könnyű termel-
hetősége miatt hamar megszeret-
ték ezt a csodálatos növényt. 

Remélem, felkeltettem érdek-
lődésüket, és egy újabb, szép vi-
rághoz tudtam Önöket közelebb 
hozni. 

Bucsela Enikő 
falugazdász, KMVSZ
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Az idei uborkatermeszté-
si szezonban eddig amolyan 
„kegyelmi időszakot” éltünk 
át a peronoszpórával kapcso-
latban. A hosszan tartó szá-
raz és meleg időjárás, ami-
kor sokszor még az éjszakai 
harmat is elmaradt, 
nem igazán kedve-
zett ennek a rette-
gett uborka-beteg-
ség terjedésének. 
Azonban az ősz be-
köszöntével megvál-
toznak a körülmé-
nyek. Ha nem is for-
dul csapadékosra az 
időjárás, az egyre hosszabb 
éjszakák egyre hűvösebb 
hajnalokat, ezzel együtt egy-
re hosszabb harmatos idő-
szakokat eredményez majd, 
ami már a különböző gom-
bás betegségek melegágya 
lehet. Ebben a cikkünkben 
újra átvesszük azokat a leg-
fontosabb tudnivalókat, ame-
lyek betartása elengedhetet-
len a hatékony növényvéde-
lem szempontjából. 

Körkörös védelmet! 
Mielőtt a konkrét vegysze-

rekre rátérnénk, tisztáznunk 
kell néhány alapszabályt. Ezek 
közül az egyik a tökéletes be-
fedettség elérése. Különösen 

A várható peronoszpóra-járvány ürügyén

Permetezzünk hatékonyan!
fontos ez a kontakt, valamint  a 
helyileg (lokálisan) felszívódó 
szerek esetében. Ezek a vegysze-
rek csak úgy tudják maximálisan 
kifejteni a hatásukat, ha a permet-
lével a levelek színét és fonákát is 
tökéletesen lefedtük. Ha nem tel-

jes a lefedettség, akkor 
a védtelenül maradt ré-
szeken nyugodtan be-
fertőződhet a növé-
nyünk. Úgy, ahogy egy 
szakaszosan, nagy hé-
zagokkal körbekerített 
területet sem véd meg 
a kerítés. Az uborkánál 
ezt csak úgy tudjuk el-

érni, ha a permetszert nagy nyo-
mású, tökéletesen porlasztó per-
metezőgéppel juttatjuk ki. Eköz-
ben lehetőleg a szórófejet alul-
ról fölfelé irányítsuk, így tudjuk 
csak lepermetezni (pontosabban 
„fölpermetezni”) a levél fonáki 
oldalát is.

 A permetezésnél a csepp-
méreteket csökkenteni tudjuk 
a különböző tapadós szerek 
hozzáadásával. Ezek az ada-
lékanyagok csökkentik a víz 
felületi  feszültségét,  ezáltal 
lényegesen lecsökken az át-
lagos cseppméret is  a leve-
leken. A sok apró vízcseppel 
tökéletesebb lefedettséget tu-
dunk biztosítani, mint néhány 
naggyal. 

Helyes koncentrációt!
Sajnos, nagyon sok gazdának 

mai napig a permetszerek mérték-
egysége a decispohár, valamint az 
evőkanál. A jelenlegi vegyszerárak 
mellett ez nagy luxus. Nem is be-
szélve arról, hogyha a permetlébe 
nem teszünk elegendő vegyszert, 
akkor hatástalan lesz, ha többet te-
szünk, akkor pedig perzselhet. A 
két mennyiség között gyakran na-
gyon kicsi az eltérés. Az a néhány 
hrivnya, amibe egy kis műanyag 
vegyszermérleg kerül, nagyon ha-
mar megtérül. Ajánlom minden-
kinek, ha még nincs sürgősen sze-
rezze be!

Ha már van mivel mérni, el-
kezdhetünk a grammokról beszél-
ni, azaz mennyi permetszert kell 
tenni 10 liter vízbe. Sajnos a cégek 
nagy része vagy helytelenül tünteti 
fel ezt a mennyiséget, vagy fel sem 
tünteti. Ezért ezt magunknak kell 
kiszámolni. Például ha egy szer-
ből az ajánlott hektárdózis 2,5 kg, 
s ezt 400-600 liter vízzel kell kijut-
tatni, akkor könnyen kiszámítható, 
hogy átlagosan minden 5 liter víz-
hez 2,5 dkg permetszert kell ten-
ni. Ez azt jelenti, hogy 10 literhez 
5 dkg-ot. Nagyon gyakran a kézi 
permetezéshez a vegyszerek cso-
magolásán többnyire a szükséges 
koncentrációnak éppen a fele van 
feltüntetve. Tehát feltétlenül érde-
mes átszámolni.

Elegendő permetlevet!
A levélzet megfelelő lefedett-

ségéhez, bármennyire is taka-
rékos a gépünk, egy minimális 
lémennyiségre feltétlenül szük-

ség van. Ennek meghatározásá-
ra nem a fóliasátor alapterülete a 
meghatározó, hanem a lombfal te-
rülete. Tapasztalatom szerint egy 
2 méter magas, 100 méter hos�-
szú uborkasor lombozatának a le-
permetezésére kb. 10 liter permet-
lé szükséges.

Ez a lémennyiség nemcsak az 
egyenletes lefedettséghez szüksé-
ges, de a felszívódó (szisztema-
tikus) hatóanyagok dózisa is erre 
a lémennyiségre van kiszámolva. 
Tehát minél nagyobb a lombozat, 
annál több permetlé kijuttatására 
van szükség, mivel a szisztemati-
kus szereknek a lombozat tömegé-
vel kell, hogy arányban legyenek. 
Éppen úgy, mint a malacoknak is a 
testsúlyuknak megfelelően adjuk az 
antibiotikumot. De míg a malacok 
esetében ezt természetesnek ves�-
szük, az uborka esetében erről el-
feledkezünk.

Csodaszerek pedig nincsenek!
Megpróbáltunk az Interneten 

utánanézni, hogy mely szerek ha-
tásosak a peronoszpórával szem-
ben. Eléggé meglepő informáci-
ókhoz jutottunk. Például az egyik 
amerikai felmérésben több „csoda-
szernek” kikiáltott vegyszernél is 
nagyobb volt a fertőzöttség, mint 
a teljesen kezeletlen állományban. 
(No, erre varrjon valaki gombot!) 
Ebben a kísérletben a vidékünkön 
is ismert szerek közül a Tanosz + 
Dithane, Curzate + Bravo, valamint 
a Previcur + Bravo szerkombináci-
ók váltak be a legjobban. Itt azon-
ban nagy szerepet játszott az is, 
hogy az időjárás nagyon hűvös volt, 

amikor a cymaxanil hatóanyag 
jól működik. A saját tapasztala-
tom szerint azoknál a gazdáknál 
okozott kevesebb gondot a pe-
ronoszpóra, akik rendszeresen 
és alaposan végezték a perme-
tezést. A felhasznált szerek ne-
vének meglepően kicsi volt a je-
lentősége.

Mégis van csodaszer?
 Hollandiában, ahol nagyon 

szigorúan ellenőrzik a vegyszer-
maradványokat, igyekeznek mi-
nimálisra csökkenteni a permete-
zések számát. Ott azon az elven 
vannak, hogy a megfelelő klíma-
szabályozással kell megelőzni a 
fertőzést. Ehhez azt használják 
ki, hogy a peronoszpóra befertő-
zéséhez legalább 4 órányi nedves 
lombfelület szükséges. Ha a ve-
getációs fűtéssel és szellőztetés-
sel folyamatosan szárazon tart-
ják a lombozatot, akkor ez nem 
tud megtörténni. Ennek elérésé-
hez meglepően kicsi hőenergia 
szükséges, hisz csak 3-4 0C rá-
fűtés szükséges. Így gyakorlati-
lag a gombás megbetegedések 
nagy részét megelőzik, ami óri-
ási vegyszerköltség-megtakarí-
tást eredményez. A magasabb 
termésátlag, amit a magasabb éj-
szakai hőmérséklet eredményez, 
pedig többszörösen fedezi a fűté-
si költséget. E módszer alkalma-
zására már vidékünkön is vannak 
próbálkozások, nagyon ígéretes 
eredményekkel.

Gál István falugazdász,
Pro Agricultura 

Carpatika Alapítvány

Az időjárás változékonysága 
bebizonyította, hogy mennyi-
re sérülékeny minden kert és 
zöld övezet időszakos vízhiány 
esetén. Az aszály szinte egész 
Kárpát-medencét sújtotta a 
2022. évben. Ezért a követke-
ző időszakban a vízgazdálko-
dásnak kiemelkedő hangsúlyt 
kell kapnia.

Újratervezés a vízhiány 
jegyében

Az ősz a kertek újratervezé-
sének, építésének az egyik leg-
optimálisabb időszaka. Így most 

el lehet rajta gondolkodni, ho-
gyan lehet a víztakarékosságot 
megvalósítani a saját adottságaid 
között. A legfontosabb cél most 
az legyen, hogy nevelj mindent 
szárazságtűrésre!

Válassz szárazságtűrő fűma-
got vetéshez, felülvetéshez!

A legnagyobb fűmag neme-
sítő cégek, mint a DLF vagy a 
Barenbrug is már évek óta ilyen 
irányba fejleszti az új fűfajtá-
kat. Az elmúlt évtizedben már 
megmutatkozott, hogy az 50-60 
cm mély gyökérzetű fűfajtáknak 

Hogyan lesz aszálytűrő gyeped 
a következő években?

lesz igazán létjogosultsága az egy-
re gyakoribb csapadékhiány miatt. 
Ezek a fajták szerencsére a másik 
végletet is képesek elviselni: a hir-
telen lezúduló nagy víztömegeket, 
időszakos vízfeleslegeket is.

Persze önmagában a fűfajta 
nem megoldás semmire. Helyre 
kell állítani a talaj vízháztartását.

A műtrágyázott kertek és a ho-
zatott talajok szinte mindegyikéből 
hiányzik a minőségi talajszerkezet: 
az a morzsás szerkezet, ami között 
tárolódni tud a víz.

Fontos tudni: óriási tévedés, 

hogy a darált föld garancia a mor-
zsás szerkezetre a kertben. Ha víz 
éri a darált hantokat általában nem 
marad meg a látszólag könnyed, 
levegős szerkezet. Mivel ezeket a 
szemcséket jellemzően gépi dará-
lással állítják elő, nem tud termé-
szetes talajszerkezetként működni, 
hiszen hiányzik belőle az az építő-
elem, ami a beavatkozásmentes ta-
lajoknál létrehozza az apró rögö-
ket: a talajélet. Éppen ezért a szer-
ves anyag rendszeres kijuttatása, 
a talaj humusztartalmának növe-
lése és a mikrobiom szaporítása 

vagy telepítése (Esstence giliszta-
humusz oldat) az egyetlen lehetsé-
ges út, hogy a talaj TALAJKÉNT 
életre keljen és éljen.

Minél vastagabb az élő talaj a 
kertedben, annál jobban viseli a 
szárazságot, az időszakos csapa-
dékhiányt, sőt a villámárvizekkel 
is képes megbirkózni.

Hogyan spórolj az 
öntözővízzel?

Akár fúrt kútról, akár a veze-
tékes vízrendszerről öntözöl, az 
energiafelhasználással jár. Az pe-
dig pénzbe kerül.

Gondolkodj hosszútávon!
A szárazságtűrésre nevelt gyep 

nem igényel mindennapos öntözést. 
A rosszul szoktatott, sekély gyökér-
rendszerű gyep, nagyon gyenge mi-
nőségű talajon viszont igen.

Az ősz kiváló időszak arra, 
hogy az általános fűfajtákat, 
gyepszőnyegeket is elkezdj 
„átnevelni”. A hűvösebb idő 
beköszöntével vízmegvonás-
sal tudod a gyökérzetet lefe-
lé nyújtani.

Gyepszellőztetés után ki-
adósan tápanyagozd meg a ta-
lajt szerves anyaggal, majd 
szórd ki rá  a Humin Garden 
Plus granulátumot, ami kelát-
képző tulajdonságával megköti 
a tápanyagokat és a kiadós be-
öntözéssel bejuttatja a talajba. 
2-3 napig öntözz reggel bősé-
gesen, hogy a tápanyag meg-
felelően beoldódjon a talajba, 
majd kapcsold le az automatát, 

és ne locsolj néhány napig! Majd 
ismét jöhet 2-3 nap bő locsolás, és 
néhány nap szünet. Ezzel gyakor-
latilag a természetes csapadék gya-
koriságát utánzod. Eláztatod a gyö-
kérzónát, majd hagyod felszáradni. 
Így hatékonyabb az öntözés, mint 
naponta kisebb mennyiségű vízzel.

Ahogy egyre hűvösebb az idő-
járás, csökkentsd az öntözős na-
pok számát! Ritkábban, de kiadó-
san locsolj!

Ha most ősszel füvesítesz, ak-
kor a beállt és szépen bebokroso-
dott gyepet tudod ezzel a módszer-

rel tréningezni (a kelesztő és gyö-
kereztető öntözések során még ezt 
nem lehet). Így tavaszra mélyebb 
gyökeret nevel és kevesebb vízzel 
is jól tud majd jövőre gazdálkodni.

  Minden tápanyagozás mellé 
szórj huminsavat!  Így nemcsak a 
tápanyag kimosódást tudod meg-
előzni, hanem a talaj vízmegtartó 
képességét is javítod. Csak az a ta-

laj tudja megtartani a vizet, ami 
szerves anyagokban és humusz-
ban gazdag.

Egy kis odafigyeléssel a ho-
mokban is lehet szép zöld gye-
pet nevelni, ha megérted és a ter-
mészet folyamataival egyezően 
cselekszel!

Molnár Gábor Éva, 
edenkert.hu

Eddig nem ismert rovarok ezek, amelyek a nyári forróság hatá-
sára tömegesen lepik el a legkülönbözőbb termesztett és vad nö-
vényeket is. Ez azért áll módukban, mert behurcolt rovarok lé-
vén nálunk egyelőre nincs természetes ellenségük! Falánkak és 
roppant szaporák!

A buxus félelmetes kártevője
A puszpángmoly (Cydalima perspectalis) harmadik nemzedéké-

nek a lepkéi már repkednek a bokrok körül és rakják le a tojásaikat 
a bokrok belsejében.

A kikelő hernyókat is először a bokor belsejében levő levelek fo-
nákján vehetjük észre. Kezdetben csak hámozgatják a leveleket, ké-
sőbb a teljes levelet elfogyasztják és a száraz maradékot összecso-
mózva a bokor csupasszá válik. Eredményesen lehet ellene védekez-
ni a Decis nevű rovarölőszerrel, ha a permetlébe nedvesítő szert is 
keverünk. A tarrá vált bokrot alaposan vissza kell metszeni. Bőséges 
öntözéssel új leveleket hajt, a bokor megújul!

A mindenevő kabóca
4-5 évvel ezelőtt ismerkedtünk meg az amerikai lepkekabócával 

(Metcalfa pruinosa), amely azóta országszerte jelentős károkat okoz 
a legtöbb zöldlevelű növényeken.

A megtámadott növények levelein, a friss hajtásokon jelennek 
meg a jellegzetes fehér, vattaszerű lepedékek, amelyek ragacsosak a 
kabócák váladékától. Éppen ezért nehéz a lárvákat elérni a rovarölő 
permetlével, amelybe feltétlenül kell nedvesítőszert is keverni! Ha-
tásos a Mospilan és az Actara nevű rovarölő szer a kabóca ellen, de 
az előírt várakozási időt be kell tartani.

A konyhakertészek réme
A zöld vándorpoloska (Nezara viridula) a meleg nyarat kedveli és 

az idén tömegesen jelent meg a legtöbb zöldségfélén, de a szőlőn is.
Az ellene folytatandó védekezés nehézsége abban áll, hogy a 

folyamatosan érő paradicsomot, paprikát, cukkínit stb. nem lehet 
biztonságosan megpermetezni úgy, hogy a beérő termést idejében 
le is lehessen szedni. Egyébként a Decis és a Mospilan igen hatá-
sos ellenük.

balintgazda.hu

Vigyázat: három kártevő is 
rohamosan terjed!
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XVII. Kárpátaljai Tudományos 
Diákköri Konferencia

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar Főiskola, az Országos Tudományos 
Diákköri Tanács TDK Határok nélkül (HTDK) programjá-
val együttműködve a Miniszterelnökség és Nemzeti Tehet-
ség Program, valamint a Magyar Kormány, Miniszterelnök-
ség Nemzetpolitikai Államtitkárság és a Bethlen Gábor Alap 
támogatásával meghirdeti a XVII. Kárpátaljai Tudományos 
Diákköri Konferenciát (XVII. KTDK).

A KONFERENCIA IDŐPONTJA ÉS HELYSZÍNE:
2023. május 12., II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 

Főiskola, Beregszász
A KONFERENCIA CÉLJA:
A KTDK konferenciasorozat eredeti célja, a kárpátaljai 

felsőoktatásban tanulók magyar nyelvű szakmai önképzé-
sének és kapcsolatépítésének ösztönzése.

A XVII. KTDK-t olyan, Kárpát-medencei hatókörű tu-
dományos-művészeti hallgatói fórumként szervezzük, amely 
segíti e teljes régióban az egyetemista-főiskolás fiatal kuta-
tók és befogadó műhelyeik között új tudományos és embe-
ri kapcsolatok megteremtését, a már létező kapcsolatok el-
mélyítését.

ÁLTALÁNOS RÉSZVÉTELI FELTÉTELEK:
A konferenciára a Kárpát-medence minden felsőoktatási 

intézményének osztatlan, alap- és mesterképzésben résztve-
vő hallgatója nevezhet pályamunkát.

Nevezni önképzési céllal készült diáktudományos tevé-
kenységet dokumentáló pályamunkával lehet, amibe bele-
értendők az alapszakos diplomamunkák is.

A konferencia nyelve a magyar. Kivételt jelentenek az 
idegen nyelvű filológiai témájú munkák, amelyek a célnyel-
ven is bemutathatók.

A konferencia a kárpátaljai felsőoktatásban résztvevők 
számára a XXXVII. OTDK-ra delegáló első fordulós (intéz-
ményi) konferencia is.

A Szervezőbizottság kéri a pályázókat, hogy a pálya-
mű és az összefoglaló elkészítésénél tartsák be az Orszá-
gos Tudományos Diákköri Konferencia megfelelő szekci-
ójának formai követelményeit, melyek a  https://otdk.hu/
otdk/palyamunkak-kovetelmenyei oldalon találhatók meg.

A KONFERENCIA TÉMÁI:
A konferencia szekciói lefedik a kárpátaljai magyar vo-

natkozású felsőoktatásban szereplő valamennyi szakterü-
letet, amelyek az OTDK szekciók sorrendjében a követke-
zők: agrártudomány, biológia, fizika, földtudományok, ma-
tematika; humán tudományok, informatika, kémia, vegy-
ipar, közgazdaságtudomány, műszaki tudományok, művé-
szetek és művészettudomány, orvos- és egészségtudomány, 
pedagógia, pszichológia, tanulás- és tanításmódszertan, tár-
sadalomtudomány.

E szakterületeken kívüli témák nevezése előtt, kérjük, 
egyeztessenek a szervezőkkel!

A NEVEZÉS:
A konferenciára nevezni az alábbi regisztrációs felüle-

ten van lehetőség:
https://forms.gle/UyrHawTJsR2CRE4E6
A nevezési laphoz csatolni kell elektronikus formában 

a bemutatásra szánt pályamunka összefoglalóját (a hallgató 
és a vezetőtanár aláírásával ellátva), a munka eredetiségét 
(plágium kizárását) igazoló becsületbeli nyilatkozatot, va-
lamint az összes szerző hallgatói jogviszonyát igazoló do-
kumentumot.

A konferencia nevezési dokumentumait papíralapon is 
várjuk!

A nevezési lap letölthető „GENIUS” Jótékonysági Ala-
pítvány oldaláról, vagy személyesen igényelhető az Alapít-
vány irodájában.

A  nevezési dokumentumokat legkésőbb  2023. március 
10., 09.00 óráig várjuk.

 A PÁLYAMUNKA BEKÜLDÉSE:
A bemutatásra szánt pályamunkát (dolgozat) kizárólag 

elektronikus formában legkésőbb 2023. március 10., 09.00 
óráig lehet feltölteni a regisztrációs felületre, illetve elküld-
hető a geniusja2019@gmail.com vagy a ktdk.info@gmail.
com címre.

A határidő után érkezett pályamunkák szakmai bírálta-
tására és bemutatására nincs mód!

A PÁLYAMUNKÁK SZAKMAI BÍRÁLATA:
Minden benyújtott pályamunka szakértői bírálatokat kap.
A bíráló szakértők és a konferencia zsűritagjainak felké-

rése az Országos Tudományos Diákköri Tanács TDK Határok 
Nélkül (HTDK) programjának szakmai segítségével történik.

A pályázók az elkészült szakmai bírálatokat azok elké-
szülésével párhuzamosan, folyamatosan, de legkésőbb a kon-
ferencia előtt egy héttel megkapják.

A pályamunkákat három opponens értékeli, akik pont-
számokkal látják el a munkákat. Minden hallgató az oppo-
nensek által adott pontszámokkal indulnak a konferencián.

A pályamunka és az előadás értékelési szempontjai 
megtekinthetőek a  www.kmf.uz.ua  és a  www.genius-ja.
uz.ua honlapokon.

 RÉSZVÉTEL A KONFERENCIÁN:
A konferencián résztvevő előadók számára nevezési, re-

gisztrációs díj nincs.
 TOVÁBBI INFORMÁCIÓ AZ ALÁBBI ELÉRHE-

TŐSÉGEKEN KAPHATÓ:
„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány,
90202 Beregszász, Kossuth tér 6., Ukrajna
tel.: + 380-31-41-4-29-76
e-mail: geniusja2019@gmail.com
honlap: www.genius-ja.uz.ua

Kézilabda Tehetséggondozás
A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a II. Rákóczi 

Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolával és a Magyar Ké-
zilabda Szövetség Sportakadémiai Központjával együtt-
működve a 2022/2023-as tanévben szélesíteni szeretné 
tevékenységét, így a 15 „GENIUS” Tehetségpont mel-
lett Kézilabda Tehetségpontokat hoz létre. Ennek célja 
a kézilabdasport népszerűsítése Kárpátalja iskoláiban, 
az ifjú tehetséges kézilabdázók felkutatása, versenyle-
hetőség biztosítása.

A 17 Kézilabda Tehetségpont működése 2022 szep-
temberétől veszi kezdetét. 

A foglalkozások az alábbi korcsoportokban zajlanak:

Jelentkezni kizárólag elektronikus úton lehet 2022. 
augusztus 25. – 2022. szeptember 18. között az alábbi 
linkre kattintva: https://forms.gle/LuQsfQgtnvf9agcW9 .

Részletes információt a „GENIUS” Jótékonysági Ala-
pítvány munkatársaitól kaphatnak munkanapokon 8:00-
16:00 óra között az alábbi e-mail címen: kezilabdasport.
genius@gmail.com.

Korcsoport Osztály

Edzések

száma/tané

v

Edzés/Perc

U8-9 3-4 48 60

U10-11 5-6 96 90

U12-13 7-8 100 90

U14 9 110 90

U15 10 125 90

U16 11 125 90

U17+ Szakgimnázium 125 90

Sürgősen eladó Beregszász-
ban (Búcsú) a Geleji Kato-
na István u. 12. szám alatt 
kertes ház bútorral, víz, gáz, 
háromfázisú elektromos há-
lózat. Ára: 50000 f.e. Mob.: 
099-6608338. 
Beregszász központjában, a 
Kazinczy u. 17. szám alat-
ti ház eladó jó állapotban. 
Mob.: 066-3967011. 
Tiszaújlakon a Rákóczi u. 
118. szám alatt családi ház, 
közel a határhoz, bútorral 
együtt eladó. Mob.: +38096-
6026295. 
Beregszászban a Muzsalyi 
út 54. szám alatt eladó egy 
háromszobás lakás az 5. 
emeleten. Irányár 26 ezer 
f.e. Mob.: +38066-2910418, 
+38068-2126127. Kiemelt 
+ Keretes
Beregszászban a Sport-
komplexum környékén el-
adó egy kétszobás lakás az 
1. emeleten. Mob.: 095-
7127396. 
Beregszászban eladó egy-
szobás lakás az 5. emeleten. 
Mob.: +38096-3158733. 

Eladó egy elektromos Kárpá-
ti sütő. Mob.: 095-3260426. 
Eladó prosztata adenoma és 
gyulladás kezelésére való ké-
szülék. Mob.: 099-6397803. 

Utcáról, kertből, udvarból 
veszélyes fa kivágását válla-
lom Beregszászban és kör-
nyékén. Több év tapaszta-
lattal, garanciát is vállalok. 
Még vállalok betonozást, he-
gesztést és építkezést. Mob.: 
050-1948976. 

Pincért, konyhai kisegítőt 
és mosogatót keresünk az 
Újlak határában lévő Kis-
erdő kávézónkba, heti 3-4 
napos munkaidővel. Tel: 
095-6264332. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Péterfalván, Bökényben. 
Fizetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 
1.5 hrivnya. Jelentkezni 
lehet a szerkesztőségben: 
Beregszász, Kossuth tér 
2. Mob.: +380662850283. 
E-mail: karpatinfo.heti-
lap@gmail.com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Asztélyban. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 1.5 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo hetilap kéz-
besítésére Gáton. Min-

den eladott lap után: 1.5 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben 
a Kárpátinfo és a Nap-
lopó hetilapok kézbesí-
tésére Borzsován. Min-
den eladott lap után: 1.5 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Tiszaújlakon. Fizetés 
teljesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 1.5 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

A Kárpátinfo hetilap 
reklámszervezőt keres 
a hetilap hirdetéseinek 
értékesítésére. Mob.: 
+38066-2850283. E-ma-
il.: karpatinfo.hetilap@
gmail.com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesíté-
sére Nagyszőlősön. Min-
den eladott lap után: 1.5 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com.
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Nevetlenben. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 1.5 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Munkát keresek sürgő-
sen, takarító állást, Nagy
muzsalyban lakom, Andi 
vagyok, 29 éves. Mob.: 095-
1492868. 

Eladó vitrin. Mob.: 066-
8243778. 
Beregszászban eladó hasz-
nált bútor: két rekamié, két 
nagy fotel, négy darab pár-
názott szék, két vitrin, két-
ajtós ruhásszekrény. Tel: 
095-9206222. 
Beregszászban eladó kézi 
fűrész, csákányok, kalapá-
csok, autóhoz való szerelő 
kulcsok. Mob.: +38099-
6608338, +38066-3967011. 
Nagybégányban eladó 
egy fűrészgép. Mob.: 097-
3412118. 
Faajtó tokkal együtt eladó. 
Mob.: 066-8243778. 
Eladó egy új ortopéd mat-
rac, méret 90/190/20. Mob.: 
095-3260426. 

Nagybégányban eladó egy 
jó állapotban lévő vízme-
legítő (Titán). Mob.: 097-
3412118. 

Eladó 300 literes boros-
hordó. Ugyanitt káposztás-
hordó, 100 literes. Mob.: 
066-8243778. 

Jó állapotban lévő Forts
chritt K 454 bálázó eladó 
Nagyberegen. Ugyanitt jó 
állapotban lévő görtörő hen-
ger (3.7 m munkaszéles-
ség), 800 literes permete-
zőgép teljeskörű felújítás 
után (nem lengyel) eladó. Ár 
megbeszélés szerint. Mob.: 
050-9667397, 096-7003545.

Szőlődaráló, szőlőprés, bo-
ros hordók eladó Beregszász-
ban. Mob.: 066-3967011. 
Szőlőszedő műanyag hor-
dó, 500 literes, eladó Bereg-
szászban. Ára: 2800 hrivnya. 
Mob.: 066-3967011.  

Vásárolnék import vagy 
a szovjet időkben gyártott 
(1970-1990) bármilyen ál-
lapotban lévő tévéket, rá-
diókat, lemezjátszókat, 
magnókat, számológépe-
ket, generátorokat, osz-
cillográfokat, telefonokat, 
számítógépeket stb. Mob.: 
050-8215686 (ukránul), 
099-7742765 (magyarul). 
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 Fának ütközött egy Volkswagen Passat 
típusú gépkocsi a Técsői járásban, mely-
nek következtében a gépkocsi felborult, 
számol be a pmg.ua.

Az eset augusztus 24-én hajnalban tör-
tént Gányán, a rendőrséghez kijevi idő sze-
rint 4 órakor érkezett bejelentés. A hely-
színre kiérkező operatív csoport megálla-
pította, hogy a 25 éves helyi sofőr elvesz-

Kiskorúak vesztették életüket egy balesetben a 
Técsői járásban

tette uralmát a jármű felett, s ekkor történt 
a tragédia. Az autóban a sofőrön kívül két 
17 éves lány és egy 7 éves gyerek tartóz-
kodott. A baleset következtében a jármű-
vezető, a hétéves gyerek és az egyik lány 
életét vesztette.

Az ügyben büntetőeljárás indult, a 
nyomozás folyik. A hírt a megyei rend-
őrség kommunikációs osztálya közölte.

Egy nő holtan találta férjét augusztus 
25-én az ungvári járási Korláthelmec 
(Holmec) településen, írja a pmg.ua.

A rendőrség nyomozást indított az 
ügyben, mely során kiderült, hogy az 
áldozatot meglátogatta egy 45 éves 
falubelije. A találkozás konfliktus-

Holtan talált férjére egy nő Korláthelmecen
ba torkollott, mely tettlegességig fa-
jult. A 60 éves férfi olyan súlyos sé-
rüléseket szerzett, hogy a helyszínen 
életét vesztette.

Az elkövető ellen gyilkosság vádjával 
indítottak eljárást. Héttől tizenöt évig ter-
jedő börtönbüntetésre ítélhetik.

Halálos kimenetelű közlekedési bal-
eset történt augusztus 24-én Kom-
lóson.

Egy Opel Zafira 38 éves sofőrje el-
vesztette uralmát a gépjárműve felett, és 
összeütközött egy Mercedes Benz típusú 
autóbusszal.

Menetrend szerinti busz és személyautó 
ütközött: egy ember meghalt, tízen megsérültek

A baleset következtében a személyau-
tó vezetője életét vesztette. Az autóbusz 
sofőrjét és kilenc utasát – köztük 5 gyere-
ket – különböző súlyosságú sérülésekkel 
szállították kórházba – írja a mukachevo.
net a Kárpátaljai Sürgősségi Központ be-
számolójára hivatkozva.

 A huszti rendőrkapitányság dolgozói le-
tartóztattak egy 30 éves férfit, aki kábí-
tószer-kereskedéssel foglalkozott a vá-
rosban és a járás területén, számol be a 
mukachevo.net.

A férfit a KORD speciális alakulat vet-
te őrizetbe, amikor az épp az egyik „ügy-
féllel” találkozott. A hatóságok házkuta-

Kábítószer-kereskedőt tartóztattak le Huszton
tást is tartottak a bűnöző lakhelyén, mely-
nek során kábítószert, elektromos mér-
leget és más tárgyi bizonyítékokat is le-
foglaltak. Az ügyben büntetőeljárást in-
dítottak, a férfire akár 10 év börtönbün-
tetés is várhat.

A hírt a megyei rendőrség kommuni-
kációs osztálya közölte.

 Az eset a técsői járási Dombón történt. 
A tűz az egyik ház padlásán keletke-
zett, innen terjedt át a másik lakóház-
ra és a melléképületekre, adja hírül a 
mukachevo.net.

A helyszínre a helyi, a királymezői és 
a técsői tűzoltóság érkezett ki 4 járművel 

Két faház is kigyulladt a Técsői járásban
és 12 munkatárssal. A tüzet két óra alatt 
sikerült eloltaniuk, a lángok megsemmi-
sítettek egy házat, két melléképületet és 
a másik lakóház tetőszerkezetét 30 négy-
zetméteren.

Kitörésének okát még vizsgálják a 
szakértők.

 A Csapi kistérséghez tartozó tiszaásványi 
szilárdhulladék-lerakó területén au-
gusztus 26-án este tűz keletkezett.

A mentőszolgálathoz 19 óra 35 perckor ér-
kezett bejelentés az ungvári járási Tiszaásvány 
községben található szemétgyűjtő terüle-
tén keletkezett tűzről. Az eset helyszíné-
re azonnal kiküldték a csapi, az ungvári és a 
nagydobronyi tűzoltó- és mentőegységek tűz-
oltóit. Az oltási munkálatokba úgyszintén be-
vetették Csap állomás tűzoltóvonatát. Éjjel 1 
óra 26 perckor mintegy 1,5 hektáros területen 
sikerült megfékezni a tüzet. 

Hatalmas tűz tombolt a szeméttelepen Csap 
határában

Az esetről számos videót és fényképet 
is feltöltöttek a közösségi oldalakra. Töb-
bek között Helmeczi László, Záhony pol-
gármestere is fényképeket tett közzé olda-
lán arról, hogyan látta a Tisza túloldalán 
az Ukrajnában égő tiszaásványi szemét-
telepről gomolygó füstöt. A tűz olyan ha-
talmas volt, hogy a magyarországi Záho-
nyon kívül Zsurkról és Tuzsérról is látha-
tó volt. Sőt, egyes hozzászólásokból arra 
lehet következtetni, hogy a széljárás mi-
att a kellemetlen szag is elérte az említett 
magyarországi településeket. (Facebook)

 Tűz ütött ki augusztus 28-ra virradóan 
a huszti járási Szajkófalván egy lakóház 
nyári konyhájában. 

A hírt a Rendkívüli Helyzetek Állami 
Szolgálatának (DSZNSZ) kárpátaljai ki-
rendeltsége közölte.

Lakóházban ütött ki tűz Szajkófalván
A lángok 30 négyzetméteren ter-

jedtek szét, a tűz kitörésének okát 
még vizsgálják a szakértők. A hely-
színre a huszti tűzoltóság 14-es egy-
sége érkezett ki, írja a goloskarpat.
info.

 Augusztus 26-án reggel kigyul-
ladt egy lakóház a beregszászi járá-
si Tiszaszászfalun – írja a goloskarpat.
info hírportál.

A hírt a Rendkívüli Helyzetek Állami 
Szolgálatának (DSZNSZ) kárpátaljai ki-
rendeltsége közölte. Az előzetes informá-

Lakóház gyulladt ki Tiszaszászfalun
ciók szerint a tűz hajnali 2 órakor keletke-
zett a Borkanyuk utcában. A lángok a falak-
ban, személyes holmikban és a tetőrészben 
okoztak károkat. A helyszínre a nagyszőlősi 
és királyházai tűzoltók érkeztek ki.

A tűz kitörésének pontos okát még 
vizsgálják a szakértők.

Az első járatot a vonat augusztus 26-án 
teljesítette – írja a goloskarpat.info hír-
portál. A szerencsétlenség másnap, au-
gusztus 27-én történt.

Kisiklott a Kolomija–Rahó vonatjárat
A hírt Oleh Vasziljev közölte a Facebook 

közösségi oldalon. A vonat a Rahó–Berlibas 
szakaszon siklott ki. Áldozatokról nincs in-
formáció, írja a goloskarpat.info.

Nem sok babér termett a magyar és uk-
rán labdarúgó-csapatok számára a nem-
zetközi porondon a mögöttünk maradt 
héten, hiszen mind a Bajnokok Ligájá-
ban, mind az Európa Ligában és a Kon-
ferencialigában is vereséget szenvedtek 
az együtteseink.

A BL-ben a Dinamo Kijev kettős ve-
reséggel maradt alul a Benficával szem-
ben, hiszen az első meccsen összeszedett 
0-2 után Portugáliában 3-0-ra kapott ki 
Mircea Lucescu csapata. Mindez azt je-
lenti, hogy az ukrán gárda az Európa Liga 
főtábláján folytathatja, csakúgy, mint a Fe-
rencváros. A Fradi az itthoni 4-0 után iga-
zából tét nélküli meccsen 1-0-ra alulma-
radt az ír Shamrock Rovers vendégeként, 
de ez is elég volt ahhoz, hogy a zöld-fe-
hérek zsinórban negyedik éve csoportkör-
be kerüljenek.

Ugyan minimálisan, de volt erre esélye 
a Dnyipro-1 csapatának is, de az ukrán baj-
nokság fél évvel ezelőtti bronzérmese az 
itthoni terepnek számító kassai 1-2-őt kö-
vetően Cipruson sima, 3-0-ra alulmaradt 
az AEK Larnaca ellenében. A Dnyipro-1 
az Európai Konferencialiga csoportköré-
be került.

Ide igyekezett volna a Mol Fehérvár is, 
és reális esélye is volt erre, hiszen az első 
találkozón hatalmas meglepetésre 2-1-re 
nyert a német Köln ellenében. A fehérvári 
visszavágón azonban az ellenfél már végig 
teljes létszámban játszott, és semmi esélyt 
sem hagyva a kissé megszeppent házigaz-
dáknak, 3-0-ra abszolválta a találkozót.

Időközben elkészítették a kupák cso-
portköreinek párosítását.

A Bajnokok Ligájában a Sahtar 

Donyeck a címvédő Real Madriddal, a 
három magyar játékost is felvonultató né-
met RB Leipziggel, illetve a skót Celticcel 
került egy csoportba.

Az Európa Ligában a Dinamo Kijev 
a B-jelű kvartettben folytathatja a francia 
Rennes, a török Fenerbahce és a Dnyiprot 
kiejtő ciprusi AEK Larnaca ellen. Ugyanitt 
az FTC számára alaposan belehúzott a sor-

Három ukrán és egy magyar csapat 
folytathatja a kupákban

solásnál közreműködő Gera Zoltán, hiszen 
a Fradi ellenfelei a szerb Crvena Zvezda, 
a francia Monaco és a török Trabzonspor 
lesznek.

Végül, az Európai Konferencialigá-
ban a Dnyipro-1 a holland AZ, a cipru-
si Apollon Limaszol és a liechtensteini 
Vaduzzal küzdhet meg a továbbjutást érő 
első két helyért.

***
Egészen furcsa körülmények közepet-

te, nézők nélkül, légiriadókkal tarkítva, 
kezdetét vette az ukrán élvonalbeli lab-
darúgó-bajnokság 2022-2023-as idénye.

Hétfői lapzártánkig nem egészen két 
fordulót bonyolítottak le. Az egyetlen kár-
pátaljai együttesként a legjobbak között 
szereplő Minaj FC az első fordulóban el-
halasztotta az FK Lviv elleni találkozóját, 
míg a második játéknapon hétfőn lép pá-
lyára az FK Olekszandrija ellen.

Az eddigi legnagyobb meglepetés a va-
sárnap rendezett második fordulóban szü-
letett, hiszen a Lvivben rendezett Dinamo 
Kijev – Dnyipro-1 párharc 0-3-as végered-
ményt hozott.

További érdekesebb eredmények: 
Sahtar Donyeck – Metaliszt 1925 Harkiv 
0-0, Zorja Luhanszk – Vorszkla Poltava  
3-1, Csornomorec Odessza – Veresz Rivne 
0-1, Vorszkla Poltava – Veresz Rivne 1-2, 
FK Lviv – Zorja Luhanszk 2-3, Sahtar – 
Krivbász 1-0, Kolosz Kovalivka – Ruh 
Lviv 2-0.

Két fordulót követően  a Zorja, a 
Kolosz és a Veresz áll egyformán 6 pont-
tal az élen.

***
Az OTP Bank Ligában már az 5. for-

dulót rendezték. Eredmények: UTE – Paks 
2-3, Mezőkövesd – Vasas 1-1, Kecske-
mét – ZTE 3-1, Debrecen – Puskás Aka-
démia 1-1, Kisvárda – Mol Fehérvár 3-1, 
FTC – Budapest Honvéd 3-1.

A Kisvárda vezet 11 ponttal az egyfor-
mán 9 pontos FTC és az újonc Kecskemét 
előtt (igaz, a Fradi még csak három mec�-
csen van túl…)

Néhány sorban
Két váratlan vereséggel kezdte a vízilab-
da Európa-bajnokságot a vb-ezüstérmes 
magyar válogatott. De amíg a Görögor-
szág elleni 9-8-as eredmény még vállal-
ható Bíró Attila csapata számára, addig a 
Hollandia elleni 13-4-es vereség hatalmas 
kudarcnak számít a Splitben zajló konti-
nenstornán.

***
Az Európa-bajnokságra készülő magyar 
férfi kosárlabda-válogatott vb-selejtezőn 
idegenben nyert 82-79-re Csehország el-
len, így önbizalommal telve utazhat a köl-
ni megmérettetésre.

A német városban a magyar csapat 
szeptember 1-jén Bosznia-Hercegovina 
ellen kezdi meg szereplését.

***
A Dániában zajló elit női jégkorong-világbaj-
nokságot a házigazdák elleni bravúros 4-2-es 
győzelemmel kezdte a magyar válogatott.

A folytatásban Csehországtól nagyon 
sima, 7-1-re kapott ki a Pat Cortina által 
irányított magyar csapat, majd Dánia ellen 
is 1-0-ra alulmaradt a rengeteg helyzetet 
elpuskázó magyar együttes. 

***
Szoros első félidőt követően az FTC fér-
fi kézilabda-csapata fölényes, 36-27 ará-
nyú győzelmet aratott a román Nagybánya 
vendégeként az Európa-liga selejtezőjének 
első párharcában, így a visszavágó alig-
hanem csak formaság lesz a Pásztor Ist-
ván által irányított zöld-fehérek számára.

Adam Traore mesterhármasával nyert 
az FTC a Honvéd ellen
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Plusz egy vicc

2022. 34. szám meg
fejtése: Nincs oly 
gazdag kincs, mit le 
ne győzne Ámor. 

Plusz egy vicc: ...ah-
hoz még nem elég 
erős! 

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Hozzávalók: 60 dkg liszt + a nyújtáshoz, 8 
g instant élesztő, 25 dkg vaj, 30 dkg tejföl, 1evő-
kanál porcukor + a tálaláshoz, 1 csipet só, 20 
dkg szilvalekvár.

Elkészítése: A szilvalekváros kiflihez elő-
ször a lisztet, az élesztőt, a vajat, a tejfölt és a 
porcukrot a sóval együtt simára gyúrjuk, és le-
takarva egy éjszakán át pihentetjük.

A tésztát 9 egyforma darabra osztjuk. Lisz-
tezett felületen mindegyiket kör alakúra nyújt-
juk. 8-8 cikkre vágjuk, majd megkenjük egy 
kevés lekvárral.

A cikkeket kifliformára tekerjük és sütőpa-
pírral bélelt nagy tepsikbe tesszük, majd 200 
fokos sütőben kb. 20 perc alatt világos színűre 
sütjük. A kész szilvalekváros kifliket még me-
legen meghempergetjük a porcukorban.

Szilvalekváros 
kiflicske

A03.xls

FOTÓMÁRKA SOMMAG ! LITER FEHÉR

S

AZONOS BETŰK

ELLENBEN

SZENDERGŐ

☼ E

KARL 
MARX-
IDÉZET

SEREGET HADBA 
KÜLD

IRODALOM-
TÖRTÉNÉSZ 
(GUSZTÁV)

KÁLIUM
NEMZETI 
EGYÜTT-

MŰKÖDÉSI 
ALAP

SVÉD JÉG-
KORONGOZÓ 

(MATS)

OPERÁCIÓS 
RENDSZER

GERINC 
(TÁJSZÓ)

KŐDARAB !
NÉMET VÁROS

TÖRTÉNET-ÍRÁS 
MÚZSÁJA

KIRÁLYHÁZAI 
MŰVÉSZET-
TÖRTÉNÉSZ

HEVES MEEGYE 
SZÉKHELYE

CELSIUS

… PASSANT 
(SAKK-MŰSZÓ)

1
FLUOR

TANÓRÁT 
MULASZT

SZÖVETPAPUCS

BIBLIAI HAJÓS

SUGÁR

ÚJ-ZÉLANDI 
SZOROS

… WILLIAM 
SCOTT - USA-

SZÍNÉSZ

NYOMTATÓ

GÖRÖG SORS-
ISTENNŐ

HANGÁR 
BELSEJE!

EZEN A NAPON

LELKES

RAGADOZÓ 
MADÁR

HORVÁT 
AUTÓJEL

MUNKA

MAURITÁNIA 
SPORTJELE

TÉLI CSAPADÉK

ASZTÁCIUM

ROBBANÓ-
SZERKEZET

2
3

VAGDALT HÚS

ÁSVÁNYI 
FŰSZER

USA ŰRHIVATAL

… POETICA

CÉRNAGURIGA

ROMÁN 
GÉPKOCSI

RÉSZLEG RÉSZE!

ALBÁN 
PÉNZNEM

RÉSZBEN 
ÖNMŰKÖDŐ!

TOVÁBBÁ

NÉPIES HÉZAG

MILLILITER

FINN VÁROS

SZEMÉLYED

NŐI NÉV

SPANYOL 
AUTÓJEL

KIRÁLY, 
FRANCIÁUL

ÉJFÉL!

ÉTEL-VÁLASZTÉK

FÉLÉV!

A négy megmaradó szóból a következő vicc csatta-
nóját állíthatja össze:

Anyukám, megkérdeztem Bélát, hogy két éve 
együtt járás után mi a véleménye a házasságról.

– Jól tetted, kislányom. És mit felelt?
– …

Kétbetűsek: AA, AI, BL, 
DI, EF, ES, KN, LÁ, LE, PA, 
PO, SF, TK, TÓ.

Hárombetűsek: ARE, 
ARS, AZT, BŐG, END, ESS, 
ETA, IGE, JAL, MAE, SIÓ, 
TRA, VAN, ZIK.

Négybetűsek: ALAG, 
A M A Z ,  E L Z I ,  F E L É , 
GOGH, GYNT,  HENI, 
HOGY,  KATÓ,  LILA, 
ÖLEL, SÁGA, URAZ.

Ötbetűsek:  ALÓLA, 
BALRA, EZÓTA, FAARC, 

FALAT, FUVAR, INALÓ, 
KATAR, MIATT, MUTÁL, 
ÓPAPA, ÜNNEP, VADUL, 
VERZÓ.

Hatbetűsek: DAKARI, 
DOBÁLÓ, ELLENE, FA-
KAPU, KISEBB, LEDOBÓ, 
LUKÁTS, RÁÓNOZ, SE-
GÉLY, TAMARA, TELEKI.

Hétbetűsek: AMELYIK, 
BANÁNLÉ, BETÁRAZ, 
EPOKITT, ÉLŐLÁNC, KA-
RÓZAT, MAGNÓZÓ, SMA-
RAGD, VITAMIN, ZSI-
VÁNY.

N y o l c b e t ű s e k : 
ARAKANGA, ATONÁLIS.

Kilencbetűsek: IPARI 
PARK, KALAPOZÁS. 

Ti z e n e g y  b e t ű s e k : 
BÉBISZITTER, MEGÜRE-
SEDÉS.

Tizennégy betűsek: 
MAMUTJÖVEDELEM, 
OKARINAZENEKAR.

Ezen a héten foko-
zottan kell figyeljen a 
szabályok betartásá-

ra, ugyanis valaki, aki ön körül 
van, alig várja, hogy hibát kö-
vessen el. Az együttműködések 
ebben a periódusban nagyon 
gyümölcsözőek. A munkahe-
lyén legyen alapos, megfon-
tolt, részletekre is figyelő, mert 
a felmerülő kritikus helyzetben 
most nem számíthat felmen-
tő seregre. A párjával szemben 
ne adjon okot a féltékenységre!

Az előző héten voltak 
gondjai, de ezen a hé-
ten az ön utcájába is 

besüt a Nap. Végre fellélegez-
het. Próbálja meg diplomáci-
ával kezelni a konfliktusgya-
nús helyzeteket. Ezen a héten 
több kérdésben is csak önma-
gára számíthat. Ezért fontos, 
hogy minden döntés előtt ala-
posan vizsgálja meg az éppen 
aktuális témát. Engednie kell, 
hogy a dolgok a saját tempó-
juk szerint menjenek. 

Ez a hét sokkal kön�-
nyedebben indul az 
előzőektől. Készte-

tést érez arra, hogy csak 
olyan dolgokkal foglalkoz-
zon, amikben örömét leli. 
Így egy pár rejtett képessé-
ge kezd ébredezni ebben az 
időszakban. Ezekben a na-
pokban olyan dolgok is fel-
merülhetnek, melyekről úgy 
hitte, hogy régóta lezárt ügy. 
Ezen a héten minden fontos, 
ami teendője felmerül. 

A hét során foko-
zottan vigyázni kell 
a fizikai erőnlété-
re. Könnyedén azon 

kaphatja magát, hogy a mun-
kája minden energiáját fel-
emészti. Ennek hatására ki-
merültté válhat, és pont azok-
ra már nem jut elég energiája, 
akiknek ön a legfontosabb, a 
szeretteinek. Bánjon kímé-
letesen energiakészletével! 
Előre megérzi, ha valami 
nincs rendben. 

Ebben az idő perió-
dusban a rokonsági 
köreiben felmerülhet 
egy élesebb nézetelté-

rés, ahol egyedül csak önre le-
het számítani, hogy elcsende-
sedjenek a kedélyek. Tisztán 
látja a dolgokat. Csak megér-
tetni a többivel nem lesz egy-
szerű feladat. Lényeges minő-
ségi javulás lesz az eredmény. 
A privát életében a javulás hír-
nöke kopogtat ajtóján érintve 
élete több területét is.

Az eheti bolygóállá-
sok minden támogatást 
megadnak, hogy min-

dent, amit gondol, kimondhat, 
vevő fülekre talál. Azonban vi-
gyázni kell a személyes infor-
mációkkal, ugyanis a háttér-
ben ártó pletykák is felüthe-
tik fejüket ezen a héten. Csak 
olyan információkat oszthat 
meg bárkivel is ezen a héten, 
amivel nem hozhatják később 
kényelmetlen helyzetbe.

Ezen a héten olyan dol-
gok miatt aggódik, me-
lyekről kiderül, hogy 

közel sincs olyan nagy gond, 
mint hitte. Próbálja meg egy ki-
csit rugalmasabban kezelni a 
helyzetet, és látni fogja, hogy 
megoldódnak szépen sorra azok 
a gondok, melyek nyugtalanítot-
ták az utóbbi időben. Érzelmi-
leg érzékenyebb periódusban 
van. Ennek is köszönhető, hogy 
bántóbbnak éli meg a környeze-
tében lévők reakcióit.

A héten egy kicsit bo-
nyolultnak mutatko-
zik a magánélete és 

a munkája összeegyezteté-
se. Becsületesnek kell lennie 
önmagával is, másokkal is, 
mert könnyedén elveszíthet 
valakit, aki fontos. Egy kicsit 
nehéz lesz megőrizni a nyu-
galmát a hét során. A legjob-
bat úgy teheti, ha nem mond-
ja ki a személyes véleményeit 
úgy, ahogy gondolja. Mielőtt 
kimondaná, finomítson rajta.

Ezen a héten az átvo-
nuló bolygók feltöltik 
önt impulzivitással. 

Meg kell tanulni bánni vele, 
mert olyannyira túlpöröghet, 
hogy kényelmetlen helyzetbe 
is hozhatja vele magát. Fon-
tos, hogy figyeljen, és hogy ne 
lépje túl önmagát, az igazi ön-
valóját. Amennyiben külföldi 
utazás előtt áll, nagyon jól fog-
ja érezni magát, sikerrel jár. Ha 
párjával tervezi a közös utat, 
pénzügyileg készüljön.

Az idő nagyon ked-
vez a szabadságolás-
ra. Kimerítő idősza-
ka volt. Baráti, csalá-

di környezetben kellemes ki-
kapcsolódást ígérnek a csil-
lagok erre az időperiódusra. 
Amennyiben úgy döntene, 
hogy munkával tölti a hetet, új 
lehetőségeket aknáz ki karri-
erje terén a hét során. A privát 
életében egy kicsit türelmet-
len lehet a hét közepén. Óva-
tos legyen a szókimondással.

Ez a bolygó átvonu-
lás keddtől radikálisan 
megváltozik kedve-

ző irányban. Felszínre hozza 
önben az együtt érző, intuitív 
ént. Sokkal könnyebben meg-
találja a közös hangot a kör-
nyezetében élőkkel, jobban 
rá tud hangolódni a körülve-
vő erőkre. Amennyiben ked-
veskedni szeretne párjának, 
vagy közös programot tervez-
nek, tanácsosabb a szerda és 
a csütörtök vagy a vasárnap.

Ezzel a héttel kez-
dődően egy új élet-
ritmust fog megta-

pasztalni. Ennek hatására át-
gondolja élete több terüle-
tét. Karrierjében a változá-
sok szele leng a levegőben. 
Még nincs itt az idő arra, 
hogy ezen a téren változtas-
son. A párjával is az utóbbi 
időben az igyekezete ellené-
re sem tudta mindig megta-
lálni a megfelelő hangsúlyt. 


